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A magenvtiegm» «1 pmtpirMnrr*. -h ótéflfein *>-
in éra 4H perckor kell végrehajtani.

MAGYAR LAPOK
X. évfolyam, 86 (2648) szám | KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP | Nagyvárad, — 1941 április 16

Semmi sem érdekes)Csapataink ma megszállták
a Danáéiul déli részéig 

egészen a kurvát határig
Szarajevóba bevonultak a német gépesített csapatok

manapság; a napilapok és folyóriatok 
gazdag tartalmú húsvéti számai kihul­
lottak a kezünkből: osak a legfrissebb 
harctéri hírek és világpolitikai esemé 
nyék tarthatnak érdeklődésre igényt, 
csak a térképeket böngésszük és az új­
ságok háborús beszámolóiban csak 
azokat az adatokat ellenőrizzük, nme 
lyek a rádióból mér töhbékevéshbá is 
merösek. Nem lényegesek a helyi hl 
iek, bármilyen viszonylagos nagyság 
tói szóljanak is; varázsét vesztette az 
irodalom, a művészet; még a közgáz 
dasági értesülések is hidegen hagyják 
az embert, nem fontosak az áruforga­
lom szabályozásáról szóló rendeletek, 
sói az áremelkedések se érintik úgy az 
embert, mint azelőtt: mindegy most 
már, miénk a Délvidék, honvédeink is­
mét pompásan helytállónak a küzde­
lemben s nagy szövetségeseink megint 
összemorzsolták egy nagy katonai sre- 
jü ország hadseregét.,. A belpolitikai 
kérdések se tudják úgy foglalkoztatni 
az olvasót, mint még két héttel ezelőtt, 
hiszen a belpolitika is körülbelül függ 
vénye azoknak a világtörténelmi ese- 
ményknek, amelyek a különböző harc­
tereken megújult viharzással zajlanak; 
sokkal nagyobb és ellenállhatatlanabb 
erők fognak itt. legalábbis közvetett 
formában érvényesülni, mint aminő­
ket mi a magunk kis harcaiban kitér 
melni tudunk; nem fontosak most már 
Izraelita honpolgáraink máskor bosz- 
szantó kedélyhullámzásai és erőfesz) 
lései sem: hadd gyártsák csak elmés 
élesüket a német népről és vezéréről, 
hadd folytassák suttogó propagandáju­
kat az angol birodalom legyőzhetetlen­
ségéről, hadd gúnyolódjanak a zsidó- 
törvényről, az erdélyi és délvidéki ma­
gyarság felszabadulásáról.,. Tökéletesen 
mindegy most már. hogy milyen törvé­
nyes "és törvénytelen erőfeszítéseket 
tesznek gazdasági hatalmuk megtorlá­
sa és továbbépítése érdekében, milyen 
strómanokat és bérenceket nyernek 
meg üzérkedéseik álcázására és előse­
gítésére — hiszen a világpluiokrácla 
ellen küzdő hadseregek elöl megriasz­
tott patkányok módjára menekülnek 
az eranyuialom vert hadosztályai és 
már nem várathat magára sokáig a 
végleges, a minden népi igazságtalan 
ságet elsöprő győzelem, amely meghoz­
za többek között ezeknek a fájdalmas 
kérdéseknek a gyökeres rendezését is, 
Biró és figyelő tekintetünk ma. a ta 
veszt hadműveletek megindulása óta 
nemcsak azért irányul fokozott érdek 
! őri őssel a harcterek felé, mert azok 
előnyom--’Vak határainkig, nem is csak 
érért, mert most már a mi honvédeink 
is részi vesznek a küzdelemben, hanem 
mert a most folyó harcokat elhatáro- 
zöaknek érezzük, amelyek meghozzák 
a héberus viszonyok nehézségei a!öl 
való felszabadulást és az általános lei 
szabadulást jelenlö végkiiejletat. (!• b.)

Hajóra menekült a görögországi angol espedídós hadsereg z.ome

Budapestről jelentik: (MTI) A honvéd vezérkar főnőké közli április Kjén 14
órakor:

Csapataink a mai napon megszállj 
horvát határig. A Duna—Tisza közének 
még tarl. Az előnyomulás során ejtett 
még tart, A foglyok száma mintegy tíz. 
A zsákmány tekintélyes: mintegy száz 

Berlinből jelentik: (NT!) A német g 
vöíg törtek előre és megszállták a vár

ták a Dunáéiul déli részét egészen a 
cseleik bandáktól való megtisztítása 

oglyok s a hadizsákmány számbavétele 
enötezer fö, Számuk egyre növekszik, 
leveg és uagyértékü egyéb hadianyag, 

épesiteti csapatok ma délelőtt Szaraje 
o$1.

Egyiptom és Szuez német 
birtokbavételével számolnak 

Londonban
Rómából jelentik (MTI. ): Az, olasz 

lapok a katonai helyzetet összefoglal­
va. a következőkben ítélik meg:

Szerbín. A szerb ellenállás már 
megtörtnek tekinthető. A jugoszláv 
kérdés felszámolás minden bizony 
nyal küszöbön áll 

2- Görögország. A német, csapatok 
áttörése az. Alia kínon folyón felgöny- 
gyöliti a görög és angol haderő olym. 
posi védelmi vonalát. Rár megerősí­
tések még nem érkeztek, minden jel 
arra mutat, hogy az angol haderő 
visszavonása Görögországból megkez­
dődött.. Az olafz sajtó szerint, ha ez 
valósággá vál k egyike lesz a leg­
súlyosabb .-réeyenfoltnak az angol

biroda lom törié néteben- 
p, Északafrika Mint a Stefi ni Iro­

da. Rerliinböl jelenti, a német és olasz 
csapatok folytatják az angolok tilde 
7,é él- Néhány angol gópeáített had- 
oszlopnak üzemanyaghiány miatt le 
kelelU állania. Ezeket azonnal elfog­
lak .

Rómából jelentik (-MTI.): Az olasz 
'apók londoni jelentés alapján azt ív­
ják. hogy az • angol sajtó is elismeri 
az északafrikai helyzet súlyosságát.

,4 2 Eweni.no Standard szerint 
számolni kelt oz~.nl is, hogy a ten­
gelyhatalmak haderői Egyipto­
mot is elfoglalják és hatalmukba 
kerítik Szuezt.

Nézeteltérések a pyreusí görög 
és angol hadosztályok között

Rómából jeJentik: Szalonikiből je­
lentik a Stefani Irodának, hogy Py- 
reusban hír szerint nézeteitévesek 
merültek fel az angol és a görög had.. 
osztályok között az angol csapatok 
visszaszállításának módszerei fekin- 
t etében. Az- angolok azt kivárt jak, 
hogy a görögök szűntessenek he min­
den forgóimat és minden más közle­
kedés rovására biztosítsák az elsőbb­
ségi jogot az angolok hajóra szállt1 á- 
sáriak, még Pyreus és ,4 then élelmi 
szerrel való ellátásának rovására is 
\ kikötőkben nagy tömegek nézték 
véjrjsr a-7. angolok hajóra?zállását. Py- 
reu ban a hangulat nyugtalanságra 
ad okot a görög hatóságoknak. V/.l 
ajánlották az angol főparancsnokság­
nak, hogy a lehetőséghez képest félre­
eső kikötőkben szállítsák partra az 
angol katonákat. Az angol hatóságok 
most azon fáradoznak, hogy minden

motoros halászbárkát, kibéreljenek, 
amit elő tudnak keríteni.

TÖRÖKORSZÁG UJ ALAPOKRA 
FEKTETI KÜLPOLITIKÁJÁT.

/ staubul bál jelentik: : R u d. 1 ud-V
A Szovjetunió és Japán között léire- 
j(íjse,mlegességi nyilatkozat d-feni 
politikai körökben szenzációkéul ha­
tolt. és egyúttal tájékozatlanságot idé­
zett elás Az új helyzet tekintetében 
török politikai körök úgy látják, hogy 
a. szerződés a. - Szovjetunió és a ten­
gelyhatalmak megegyezése az új 
európai és ázsia' rend megteremtésé­
re, Azt. 'hiszi, Törökország kénytelen 
lesz külpolitikáját, amely angol-barát 
orientáción és Oroszországgal való 
barátságon alapult, új alapokra, fek­
tetni. Az újonnan kialakult helyzet 
még szigorúbb semlegességre ösztöu- 

I zi Törökországot-

Rómából jelentik (MTI.): A Mes- 
saggero jelenti: Húséin Sirry pasa, 
Egyiptom miniszterelnöke a parla­
ment, titkos ülésén kijelentette, hogy 
Egyiptom N-énictországgo-l szem ben. 
ugyanarra, az állás pontra, helyezkedik, 
mint annakidején Olaszországgal 
szentben, amikor az olasz, csapiatok 
bevonultak Egyiptom területére. Ez 
annyit jelent, hogy Egyiptom kitart 
ugyan, az angol-egyiptomi szerződés 
mellett, de nem hajlandó olyan lé­
pést tenni, amely háborúba dönthet­
né Egyiptomot.

EGYIPTOMI NACIONALISTÁK TÜN­
TETÉSE WAWEL KAIRÓI FŐ HADI 

SZÁLLÁSA ELŐTT
A Mai Nap alexanríai jelentése sze­

net angol repülőgépen Egyiptomba 
-zállították a görög koronázási éksze.
I eket,

A fziriai sajtó jelentése, szarint Kai­
mban, Wawel főparancsnoki szállása, 
elő!; egv'ptnmi nacionalisták nagyará­
nyú tüntetést, rendeztek. A rendőrség 
angol katonai csapatok segítségét két- 
le. Több tüntető meghalt. Sok tüntető 
és rendőr megsebesült,

BEVÁLT ANGOL MÓDSZER:
EJ BEN ÉS KÓDBEN ELPÁROLOGNÁK

Berlinből jelentik: (NT1) Most, már 
valósággá vált. hogy a. görögországi 
angol expedients hadsereg zöme hajó­
ra menekült — Írja Göbbels dr próza- 
gandaügyi miniszter a Völkischer Beo­
bachter hasábjain. A cikk bevezetőjé­
ben emlékeztet a miniszter arra, hogy 
a, brit birodalom vezetői vaj helyett 
Bemgházit ígérték az angoloknak. A 
,.vaj helyett Benghazi“ szólást fokoza­
tosan „Görögországot RengMzi be- 
lyett^-re módosították. E mellett n gö­
rög kormány mennyit fáradozott azon. 
hogy kijelentse, egyetlen angol sincsen 
görög földön! Churchill viszont k: e- 
lentette. hogy az angol csapatok feb­
ruár ota elfoglalták görögországi állá- 
saikat. A brit, philokrácia újra csök­
kentette a. vajadagot. Közben megér­
keztek Londonba a, jugoszláviai és gö­
rögországi első rossz bitek. Egy: e hib­
ban felmerül az a kérdés, vaj ion hol 
lehetnek az, angol hadak? Az egész vi­
lág pltokráciáját lesújtotta, az, a hír, 
rogy az angolok megismétlik a norvé­
gjai. hollandiai, belgiumi, és francia- 
országi eljárást: éjben és ködben elpá­
rolognak. A nemet véderő hunit 1t-

V C1 ,t j-fyBi 1*3$b 1 ■' v".
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MAGYAR LAPOK Szrrda,

bombán áthúzta Churchill «ámításait 
Nagybr’taPJiia nem tudta aict>öst |<e. 
een kifejteni háborús hatalmát

NÉMET ZUHANÓBOMBÁZÓK 
SZÓRNAK MAJD „ÁLDÁST" A FÖLD 
KÖZI TENGEREN MENEKÜLŐ ANGO­

LOKRA
Berlinből jelentik: (NT!) A birodalmi 

főváros egyes lapjai vezető helyen fog 
lalkoznak azzal a szaliniki jelentés­
sel, amely szerint a görög hid:tengeré­
szet vezetősége az angol tsngernngyi 
hivataltól azt a parancsot kapta, bo­
csássa rendelkezésre a görög hajóha­
dat az argói csapatok küszöbön átló 
'IszáHitásának meg védelmezőére.

— Ez a parancs azt mutatja, hogy a 
Sajnálatra méltó áldozatnak magának 
kell hozzájárulnia, hogy lehetővé tegye 
1 britek elvonulását — írja az Angriff.

— Ami a görög partokon lejátszódott 
«— állapítja meg a Berliner tiörsenzei- 
tung — az egész világon, mindenek 
előtt az egész közelkeleten nagv vissz­
hangot fog kelteni. A Földközi Tenge­
ren át történő menekülésre zuhanó- 
bombázóink fognak áldást sz írni.

Az Esti Újság írja: A Giormle, 
d'Italia ankarai jelentése szerint Szi­
matáé, s tábornok, miniszterelnök je­
lenleg Athénben tartózkodik és előké­
születeket tett n továbbmeneknUsre■ 
Ugyancsak ankarai jelentés szerint 
kedden több magasáUásv szerb sze­
mélyiség érkezett Ankarába. Való­
színűleg ezek a személyiségek fogják 
előkészíteni a szerb udvar és a szerb 
kormány menekülését.

HUSZONEGY HAJÓBÓL 
ÁLLÓ KARAVÁN HAGYTA EL 

GIBRALTÁRT
Sanghajból jelentik: (NTI) Az Itteni 

kikötőbe érkezett Tomislav nayü jugo­
szláv gőzös hajósai koréban nyugta-, 
lanság támadt., amikor megtudták, 
hogy hajójukat Görögországba indít­
ják, hogy Pireusban az angol csapatok 
elszállítására használják- fel. A ■ na­
gyobb részt horvátokból álló legény­
lég nem volt hajlandó nekivágni a 
hadiövezeten átvezető útnak, mive a 
hajó kapitánya háborús póítüj Ígére­
tével fehérorosz hajósokat és fűtőket 
volt kénytelen felvenni.

Álgecirashól jelentik: (NTT) Kedoen 
' (óbb felfegyverzett őrnaszád kíséreté­
ben elindult Gibraltárból egy 21 hajó­
ból álló karaván.

Berlinből jelentik (NTI-): Az an­
gol légierő kisebb raja.i mára virradó 
éjszaka berepültek Északnyugatné- 
meíórszág fölé. Németországban nem 
jutottak tovább a partvidéknél. 
Schleswig Holsteinben egyik, helység­
re kevés gyújtó és robbanó bombái 
dobtak le. A bombák háromnegyed- 
része vízbe esett.. A lakóházakban a 
kár csekély- Hadigazdálkodás; beren­
dezésekben sehol sem esett, kár-

PANNÓNIA GRILL
Uj világszámok.

Bemutatója TORDAY JUTKA.
GERALDINE és GEORG: Ki a jobb?

Revü.
Ilyent még népi látott.

Roosevelt rendkívül szövevényesnek 
tartja a mai helyzetet

Az elnök nem mer jóslatokba bocsátkozni a jövőt illeniően. 
Szerinte Grönlandot azért szállták meg, hogy „biztosítsák

a dán állomnak"
Washingtonból jelentik (NTI.): 

Roosevelt a legutóbb: sajtóértekezle­
ten újabb nyilatkozatban foglalkozott 

grönlandi kérdéssel. Roosevelt sze­
rint. az amerikai kormány igényei 
eredetileg azoktól az amerikai kuta­
tóktól származnak, akik Észak-Grön- 
andban jártak felfedező utakon. Eze­
ket az igényeket az angolok és nor­
végek kétségbe vonták- Ezért- az 
Egyesült Államok kormánya annak­
idején elhatározta, hogy egyedül Dá­
niát ismeri el olyan országnak, amely 
Grönland területét majdnem ezer 
élten át kolonizálta. Roosevelt szerint 
1940 április 10-e óta Kaufmann követ 
és az amerikai kormány azon az ál­
lásponton van, hogy a din kormány 
nem bírja felségjogait gyakorolni, 
mivel megszállás alatt áll. Az Egye­
sült. Államok kormánya elhatározta, 
hogy Grönlandot védelme alá veszi, 
,hogy biztosítsa a dán államnak 

Washingtonból jelentik (NTI.): 
Roosevelt elnök a legutóbbi sajtófo­
gadáson nem volt hajlandó meghatá­
rozni. mi az Egyesült Államok véle­
ménye -a szovjet-japán semlegesség: 
szerződésről. Arra a kérdésre, vájjon 
tud-e mondani valamit a távol-keleti 
helyzetről azt felelte, nem történt 
semmi olyan, ami arra késztetné az

Egyesült Államok kormányát, hogy 
módosítsa eddigi kínai* politikáját. 
Egyik újságírónak megtagadta a fele­
letet arra a. kérdésre!. hogy nyilatkoz­
zék a mostani balkáni helyzetről, 
amely — mint a tudósító mondotta. 
— súlyos az angolok szempontjából- 
Ezután óva intetté a sajtót, hogy ta­
lálgatásokba vagy számításokba bo-1“ 
elátkozzék abban a tekintetben, váj­
jon mi történik, ha ez vagy az bekö­
vetkezik? A mostani helyzet — ügy-

város lakónegyede ellen a hétfőre vir­
radó éjszaka támadást intéztek az 
angolok. Több házat ért gyujtó és 
romboló bomba. A házak nagyrészt 
teljesen elpusztultak. Hogy a táma­
dásnak nem voltak halálos áldozatai, 
az elsősorban annak köszönhető, 
hogy a lakók kivétel nélkül kisembe­
rek. akik nem tartózkodtak otthon. 
A többiek a pincékben kerestek me­
nedéket.

A lakosság körében rendkívül nagy 
a felháborodás az angol légitámadáf 
miatt.

♦♦»»»

Lava! újra belép 
a franca kormányba (!)

Rómából jelentik (MTI.): A Mes­
sagg erő berni; jelentése szerint Vichy- 
be olyan hírek érkeztek, hogy Laval 
küszöbönálló visszatérésével lehet 
számolni. Laval, hírek szerint, ismét 
elfoglalja a helyettes miniszterelnöki 
tisztet. Ugyanakkor a kormány többi 
tagja, állítólag, távozik helyéről-

mond, — olyan szövevényes, hogy 
maga sem mer jóslásba bocsátkozni, 
bár némileg jobb értesülései vannak, 
mint n sajtónak.

WASHINGTONBA UTAZOTT
A KANADAI MINISZTERELNÖK.
Ottavából jelentik (Reuter): Mac- 

kensie King kanadai miniszterelnök 
Washingtonba utazott.

Washingtonból jelentik (Reuter): 
George szenátor, a szenátus külügyi 
bizottságának elnöke javaslatot, nyúj­
tott be. amely felhatalmazza ez Egye­
sült Államok elnökét, hogy á mostani 
rendkívüli viszonyok között az Egye­
sült Államok kikötőiben horgony zó 
és használatban nem lévő idegen ke­
reskedelmi hajókat, megvásárolhatja, 
lefoglalhatja vagy birtokába veheti.

Fogolytábort és lakóházakat 
bombáztak Franciaországban 

az angolok
Bordeauxból jelentik- (Havas.) A- 

Bordeaux melletti fogolytábor ellen 
intézett angol légitámadásról a követ-

Á nagyváradi egyházmegyei 
főhatóság felhívása

Budapest. A Magyar Távirati Iroda 
jelenti; A régi magyar uralom idején 
a legtöbb katolikus plébánia a politi­
kai község, más helyeken a közbirto­
kosság részbeni, vagy teljes fedezését 
élvezte az egyházi és iskolai szükségle­
tek terén. Ez a mindenképpen helye­
selhető gyakorlat a román vallásügyi 
törvény meghozatala után megszűnt 
és a román közigazgatás a katolikus 
egyház másnál.yú megsegítései is 
megnehezítette.

A visszatért nagyváradi egyliáz- 
~'*rvai fólia lóság mo$l leüli \ jg_a £Í ű-

hánosokat és, lelkészeket, hogy az táj 
költségvetés kapcsán mindenütt igye­
kezzenek helyreállítani a régi gyakor­
latot.

Jól előkészített es illetékesekkel 
előzetesen megbeszélt kérésben az 
igényt jelentsék be a régi gyakorlatra 
való hivatkozással. [önfenntartás cí­
men is men kel! ezt tenni, ahol eset- 
leg jóindulat nem mutatkozik A meny­
nyiben a kérést a lielvi hatóságuk el­
utasítanák, a fő--™T<rhiról,oz. illetve 
alispánhoz beau , ..... költ fellebbe­
zéssel kell a jogot érv éuxes.jteni.

kező részleteket közük:
Az angol bombázók harminc-har­

mincöt bombát, közöttük több gyújtó- 
bombát. dobtak le a fogolytáborra. Itt 
h szakafrikéiból származó hadi foglyok 
vannak. Az angol légitámadást semmi­
lyen hadászati szemponttal nem lehet 
igazolni. A' tábor közelében hadászati 
célpontok egyáltalán nincsenek. A ha­
lottak száma 13-ra emelkedett. Húsz 
sebesült áldozata is van a támadás­
nak. Az angol királyi légihaderőnek 
ez a jogtalan támadása a táborban, 
valamint Bordeaux polgári lakosságá­
nak körében nagy felháborodást kel­
tett.

Párizsból jelentik: (NTT.) • 1 Smites

Üveg, porcellán, evő eszköz 
és háztartási cikkek legnagyobb 

választékban.
Olcsó órákban

Deutsch iá. I.
üveg, porcellán kereskedő

Nagyvárad, Hlatky Endre utca 4.

Ftdö Plébános Urak 
figyelmébe!

Missale Romanum nagy 
kvart fortoa vörös félbör- 
kötésben, fedőlap és sarok 
dús aranyozásával, — vö­
rös metszéssel, — két 
színnyomásban. Legújabb
kiadás. Ara........................ 90.— I

Missale Romanum nagy kvart 
forma vörös egész zerge 
bőrkötésben, a fedőlap és 
sarok művészi aranyozásá­
val, vörös metszéssel, két 
színnyomással. Legújabb 
kiadás. Ara ...... 130.— I

Missale Romanum kis kvart 
forma, fél bőrkötésben, fe­
dőlap és sarok dús aranyo­
zásával. vörösmetszéssel, 
egy színnyomással. Leg­
újabb kiadás. Ára .... 40.— I

Missale Romanum kis kvart 
forma, vörös zerge, egész 
bőrkötésben, fedőlap és sa­
rok művészi aranyozásával, 
arany metszéssel, két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ára............................. 70.— P

Missale Romanum oktáv for­
ma. indiai papíron, vörös 
félbőrkötésben. aranymet­
széssel. Művészi aranyoo- 
zásu fedőlappal, két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ara ....... 60.— F

Missale Romanum oktáv for­
ma, indiai papíron, művé­
szi egész bőrkötésben, vö­
rös metszéssel, két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ára................. 70.— F

§ Missale Deiunctorum nagy 
kvart formában, fekete* vá­
szonkötésben. ezüst díszí­
tés k fedőlappal. 1940-es ki­
adás. Ara . .............................. 10.— P

Missale Deiunctorum nagy 
kvart forma, fekete félvá- 
szonkötésben ezüst díszí­
tésű fedőlappal, 1940. évi 
kiadás. Ara . . . . . . 9,— P

Missale Deiunctorum kis 
kvart forma, egész fekete 
vászonkötésben, ezüst dí­
szítésű fedőlappal, 1940. évi
kiadás, Ara ........................ 7.50 P

Missale Deiunctorum y is 
kvart forma, félvászonkö- 

, lésben, ezüst díszítésű fe- 
I dől appal. 1940. évi kiadás.
* Ara .......................................... 7— P
J Dreviarum Romanum 4 kö­

tetben. 18° formában zer- 
j go bőrkötésben vörősmet-
( széssel. Ara................110.— P

Megrendelhető 
íkon>vo5zt4lyunk|iál I
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A japán minisztertanács 
jóváhagyta a szovjet-japán 
semlegesség! szerződést

Heves kirohanás a washingtoni képviselőházban Roosevelt 
háborús külpolitikája ellen

Tokióból jelentik (NTL): A japá 
minlisztertanácg keddi ülésén jóvá­
hagyta. a SzovjetoroMországgal kö­
tött semlegesség! szerződést és a ra­
tifikálást előkészítette az államtanács

Washingtonból jelentik (N’TL): 
Fish köztársasági képviselő a moszk­
vai szerződés aláírását -felhasznált«

arra, hogy a ké p vis el oh azb an heves 
támadást intézzen a szövetségi kor­
mány külpolitikája ellen. A szerző­
dés — mondotta — elkerülhetetlen 
eredménye volt a távolkeleti milita­
rista beavatkozási politikánknak. Az 
Egyesült Államok európai politiká­
ját, is a leghevesebben támadta a kép. 
viselő és szemére vet étté a kormány­
nak. hogy a kisállamokat öngyilkos­
ságba kergeti. Beszédét azzal a felhí­
vással fejezte he. hogy az Egyesült 
Államok mondjon le minden olvan 
kísérletről, hogy európai nemzeteket 
a vágóhídra vigyen-

szamara-
A keddi sajtóértekezlet szóvivője a 

többi között kijelentette, reméli, hogy 
Szovjet Oroszországnak Japán iránti 
magatartása kedvezően fog alakulni 
a jövőben. Ezt a Szovjetunió és a 
Csungkin-g kormány közti viszonnyal 
kapcsolatban hangsúlyozta, tekintet­
tel az április 13-iki semlegesség! 
egyezményre- Arra a kérdésre, hogy 
szállít-e a Szovjetunió továbbra is 
hadianyagot Gsungkingnak. a szóvivő 
azt válaszolta, hogy ezt a kérdést a 
jövőben keli megbeszélni. A semle­
gességi szerződésben ez a kérdés nem 
került közvetlenül szóba.

viáf- VÍ

Írország válaszúton

Vagy éhenhal, vagy enged 
az angol-amerikai nyomásnak

Hadászatilag fontos pontokat követel Anglia Írországtól
Stockhoumból jelentik (NTI.) A 

Svenska Tagbladed londoni tudósító­
jának jelentése szerint Frank Aiken 
ír nemzetvédelmi minisztert az elé a 
választás elé állították, hogy vagy 
Anglia rendelkezésére bocsátja Iror-

Május 2-án nyílik és a teljes siker elé 
néz a Budapesti Nemzetközi Vásár
Hetek óta folyamatban vannak a 

budapesti Városligetben újból mind­
azok a munkálatok, amelyek a Buda­
pesti Nemzetközi Vásár szervezésé­
hez, építészeti megvalósításához szük­
ségesek. Különösen az utolsó napok­
ban vett gyors iramot, az építkezés 
Jellemző a munka sürgősségére, hogy 
a Vásár már az elmúlt héten volt 
kénytelen a kormány engedélyét kér­
ni ahhoz, hogy a pavillonok építését 
vasárnap se kelljen szüneteltetni.

A Vásár városligeti területén körül­
járva a közönség máig már közel 
negyven hatalmas méretű csarnok 
építkezését látja Akad köztük épü 
let, ahol még csak a vas-, vagy a 
deszkaváz áll olyan, ahol a falakat 
már bevonták a kárpitozok, de talál­
koztunk már jó egynéhány olyan pa- 
villonnal is, amely mellől már a fes­
tők is elszedték az állványokat, jeléül 
annak, hogy ezek már végérvényesen 
kész csarnokok.

A számos magyar nagyvállalat vál­
tozatos épületei mellett különösen ér­
dekesek a külföldi államok részére 
rendelt nemzeti pavillonok, amelyek­
nek alapvázából is jellegzetesen bon­
takozik ki az egyes nemzetek stílusa. 
A berendezés utolsó munkája az Ipar­
csarnok és a különböző szakmai pa­
villonok belső beosztásának építése. 
Értesülésünk szerint, ezt e héten fog­
ják már megkezdeni.

Mindezzel a munkával párhuzam 
ban gyors ütemben folyik a résztvevő 
mintegy 1500 magyar vállalat hely- 
kijelölése, A Vásár ennek a kérdés­
nek egyénenként való letárgyalására 
a szakmai csoportok tagozása szerint 
egymásután hívja meg az érdekelt ki­
állítókat. Hangsúlyozottan figyelmez­
tetik ezzel kapcsolatban a kiállítókat 
hogy a meghívóban megjelölt időpon­
tot lehetőleg pontosan tartják be. Ér­
deke ez az egyes kiállítóknak, akik­
nek óhajait és külön szempontjait 
csak a megjelölt időpontban tudják 
figyelembevenni, de kollégiális köte­

lessége ez az egyes cégeknek'a többi 
kiállítóval szemben is, mivel a hely- 
kijelölés fennakadás nélkül való le­
bonyolítása általános kiállítói érdek.

A Vásár egyébként az előkészületek 
menetéről a napokban jelentést tett a 
mértékadó hivatalos tényezőknek, 
akik megelégedéssel vették tudomá­
sul, hogy a május 2-án megnyíló és 
május 12-ig nyitvaálló Budapesti 
Nemzetközi Vásár munkálatai -— a 
rendkívüli idők ellenére — a teljes 
siker jegyében programmszerűen bo­
nyolódnak le.

szág déli és nyugati partjai mentén a 
hadászatilag fontos pontokat, vagy 
pedig Írország nem kap semmiféle 
segítséget az Egyesült Államoktól. 
Anglia május elsejére totális ostrom­
zárat jelentett be Írország ellen. Ez 
abból áll, hogy bevezetik a Navicert 
rendszert minden Írországba irá­
nyuló hajórakományra. Ennek követ­
keztében az ír nép választás elé áll, 
hogy vagy lassan de biztosan kiéhez­
tetik, vagy enged az angol-amerikai 
nyomásnak. Amerikai részről azt ja­
vasolták, hogy Írország ne Angliá­
nak, hanem pro forma az Egyesült 
Államoknak engedje át a katonai tá­
maszpontokat Amerika aztán a ma­
ga részéről bocsátja azokat Anglia 
rendelkezésére. Ezt a rendszert ame­
rikai szavatosságnak nevezik, mert 
az Egyesült Államok kötelezi magát 
arra, hogy ezeket a támaszpontokat 
háború után ismét visszaadja Íror­
szágnak. De Valera az ír néphez in­
tézett nem régi beszédében azt han­
goztatta. hogy az ír kormány tovább­
ra is eltökélte, hogy nem enged ezek­
nek a javaslatoknak.

Diadalul volt Ante Pavelics 
hazatérése a független 

Horvátországba
Szlovákia elismerte a horvát állam önállóságát

Zágrábból jelentik (NTL). Kvater- 
nik tábornok a zágrábi rádióban 
mondott rövid beszédében közötte, 
hogy Pavelics visszatért és átvette a 
hatalmat. Pavelics Kvaternik tábor­
nokot a horvát véderő parancsnokává 
nevezte ki. A belbiztonság vezetésé­
vel dr- Artukovicsot bízta meg. Pa­
velics feloszlatta a pártokat és betil­
tott minden gyűlést és összejövetelt.

Berlinből jelentik (NTL): Karin- 
thia, Krajna és Alsóstájer or szág ré­
szére a katonai had-műveletek befeje­
zése után polgári vezetőket bíztak 
meg az igazgatással.

Berlinből jelentik: Pavelics dr dia­
dalmas hazatéréséről a független Hor­
vátországba. és fogadtatásáról a Né­
met Távirati Iroda a következőket je­
lenti:

A horvát. népnek régi álma vált 
valóra. Horvátország független tett. 
Pavelics horvát államfőnek a szám,ki­
vetésből való visszatérése Fiúmétól 
kezdve diadalát volt. Káro 1 yvárosban

W
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Kvaternik tábornok, hadügyitiinis 
ter,. valamint, egy német hadosztály 
üdvözölte. Olasz hisztek is megjelen­
tek a fogadáson. Ezek Fiúméból jöt­
tek. Horvátország államfője az ujon- 
gc parasztok között szólt arról a nap­
ról. amely valóra váltotta a horvát 
szabadságot, a nép évszázados álmát. 
Beszéde végén köszönetét, mondott a 
Führernek és a véderőnek.

Pozsonyból jelentik (Búd- Tud) 
Szlovákia formálisan elismerte a hor­
vát állam önállóságát Ebből az alka­
lomból Szlovákia vezető férfiai üd­
vözlő táviratot küldtek a horvát ál­
lam vezető személyeinek.

Szőrmék, bundák 
nyári megóvását

felelősség mellett vállalom

HálluSZ ZinrCsziicsimester 
Kazinczy utca 4. Színház mellett.

Beiktatták
Kolozsvár főispánját és köz- 

igazgatási bizottságát
Kolozsvárról jelentik: (MTI.) A 

hazatért Kolozsvár törvényhatósági 
bizottsága most tartotta első közgyű­
lését, amelyen beiktatták Inezédy- 
Joksmann Ödön főispánt.

Az ünnepi közgyűlést Gaál Elemér 
alispán nyitotta meg. Megemlékezett 
az elmúlt huszonkét éves szenvedés­
ről. Azután Szász Ferenc főjegyző 
köszöntötte az új főispánt, aki vázol­
ta programját, amelynek célkitűzése 
a vármegye jólétének és boldogulásá­
nak előmozdítása.

Hangoztatta, hogy magyar és ro< 
mán között nem tesz különbséget. 
Elvárja azonban a románságtól, hogy 
beleilleszkedjék a szentistváni biro’ 
dalomba és együttmunkálkodjék.

A főispán nagy tetszéssel fogadott 
beszéde után gróf Bethlen György 
titkos tanácsos üdvözölte az új fő­
ispánt a törvényhatóság nevében.

PróbagyiSboiságokat 
tartatnak a Vasgárda 

tagjaival
Bukarestből jelenti a Magyar Táv­

irati Iroda: Kedden Max London bőr­
kereskedő gyilkosairól megállapítot­
ták, hogy aktív tagjai a Vasgárda és 
az úgynevezett Halálgárda alakulat­
nak A gyilkosok elfogásuk alkalmá­
val is viselték a Vasgirda jelvényét 
A gyilkosság tulajdonképen csak pró­
ba volt. így kellett, először megmutat­
ni a tetteseknek rátermettségüket é* 
elszántságukat.

A Vasgárda további célja az volt, 
hogy lássa milyen eszközökkel felel­
nek a bíróságok a gyilkosságra. Az 
egyik gyilkos Nieuleseu 22 éve-s 
könyvkötő segéd, a másik Jonescu 21 
éves pincér. A bukaresti hadbíróság 
mindkettőt halálra ítélte és az ítéle­
tet kedden az esti órákban végre is 
hajtották.

A hadbíróság által halálraítélt két 
másik vádlottat, miután az ítéletet 
helybenuagyták, szerdán végzik ki.

m
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Április 20-tól korlátozzák 
a gépjárművek forgalmát
Csak megkülönböztetett jelzésű gépkocsik vehetnek részt 
a közforgalomban. Motorkerékpárosokra nem vonatkozik

a rendelet

A Budapesti 
Nemzetközi Vásár 

Hitei
Utazási kedvezmények és különvona 

tok a Budapesti Nemzetközi Vájárra.
A Budapesti Nemzetközi Vásár látoga­
tói a vásárigazolvány alapján a ma­
gyar vonalak ez évben is 30 százalékos 
utazási kedvezményben részesülnek A 
május 2-án megnyíló vásárra már áp­
rilis 26-tól kedvezményesen lehet Bu­
dapestre felutazni. Tekintettel a rend­
kívüli viszonyokra, a vásár vezetőség 
ezen túlmenően biztosítani kiváltja lá­
togatói számára, hogy azok m'nden 
nehézség nélkül, kényelmesen tehessék 
meg utazásukat a vására. Ezért tár­
gyalásokat. folytat a MAV-val. bogy a 
menetrend szerinti vonatokon k’vül 
nagyszámú különvonatot is indítsanak 
a vásár alkalmából a fővárosba. Ezek 
a különvonatok a vásár égést tartama 
alatti tehát május 2-től 12-ig közieked. 
ni fognak és a vásárra utazást, úgy 
időbeosztás, mint kényelem szempont­
jából rendkívül megkönnyítik.

Törökország hivatalosan részt vesz a 
Budapesti Nemzetközi Vásáron. A Bu­
dapesti Nemzetközi Vásár vezetősége 
hivatalos átiratot kapott Ankaraböi, — 
amely szerint a török kormány elhatá­
rozta, hogy nagyszabású nemzeti pa- 
villont állít fel a május 2-től 12-ig 
megtartandó Budapesti Nemzetközi 
Vásáron. E pavillonban bemutatásra 
kerülnek mindazok az áruk, amelyeket 
Törökország exportálni tud és amelyek 
a mai fokozott árukereslet mellett igen 
nagy érdeklődésre tarthatnak számot. 
A Budapesti Nemzetközi Vásár vezető­
sége nagy örömmel vette tudomásul a 
török kormány elhatározását és a tő­
rök nemzeti pavilion számára az v. n. 
,,Nemzetek Terén“ igen előkelő helyet 
biztosított.

A Budapesti Nemzetközi Vásár ez 
évben is megkapta az olasz vasúti ked­
vezményt. A rendkívüli viszonyokra 
való tekintettel Olaszország mindenne­
mű vasúti kedvezménynek engedélye­
zését felfügesztette. A szoros olasz-ma­
gyar baráti kapcsolatokra és a két or­
szág közötti gazdasági együttműködés­
re jellemző, hogy az olasz kormány a 
Budapesti Nemzetközi Vásárral kivé­
telt tett, úgy hogy a vásár látogatói 
a, vásárigazolvány alapján ez évben is 
30 százalékos utazási kedvezménybe» 
részesülnek. Az áruszállítási keavez- 
mény 50 százaléka a visszaszáll it,ás di­
jából.

A Budapesti Nemzetközt Vásár láto­
gatóinak megfelelő elszállásolásáról 
gondoskodás történik. A május 2. és 12. 
közt megtartandó Budapesti Nemzet­
közi Vásár előkészületei során a vásár 
veztősége már most nagy körültekin­
téssel foglalkozik a látogatók elszállá­
solásának kérdésével. Erre annal in­
kább van szükség mert a visszacsatolt 
területekről, különösen a felszabadult 
Erdélyből előreláthatólag igen nagv tö­
megek fognak a vásárra oZőnieni. Az 
elszállásolásról, mint az előző években, 
ismét Budapest Székesfőváros Idegen­
forgalmi Hivatala gondoskodik, arr elv 
máris megtett mindén szükséges intéz­
kedést, hogy a budapesti szállodákban, 
penziókban és magánlakásokban meg­
felelő számu szoba, álljon a vasáriáio- 
gatók rendelkezésére. A szobaigénylést 
mindenesetre tanácsos a vásárig ezol- 
vállyhoz csatolt levelezőlap utján a 
Székesfővárosi Idegenforgalmi Hivatal­
nak mielőbb bejelenteni.

Budapestről jelentik: (MTI) A keres­
kedelem és közlekedésügyi mmiszter 
illetve a belügyminiszter a közúti gép 
járművek forgalmát április 20-ntol 
nagymértékben korlátozta. A korláto­
zás az alábbi irányelvek szerint tör­
tént:

Április 20 ától kezdve a magkülöa- 
böztetett jelzés nélküli gépjármű 
vek nem vehetnek részt a íorga 
lomban. A motorkerékpárosokra 

nem vonatkozik a rendelőt.
A rendeletben felsorolt többi gépjár­

mű és pedig az állami, önkormányzati 
hatóságok intézetek, intézmények gé­
péi végül azok a gépjárművek, ame­
lyek honvédelmi szolgáltatások aló!

A Központi Statisztikai Hivatal most 
h- zta nyilvánosságra összefoglaló hely­
zetjelentését az elmúlt esztendőről

A jelentés szerint a házasságkötések­
nél meglehetősen nagyfokú csökkenést 
találunk. Az élveszületések «Zimt ör­
vendetesen emelkedett, amelyet azon­
ban a halálozási viszonyok romlása 
nemcsak kiegyenlített, de néniéiig fe 
lül is múlt, aminek következtében ter­
mészetes szaporulatunk valamivel 
gyengébb, mint 1939-ben.

A szakszervezetek által kimutatott 
munkanélküliek száma az 1949. év át­
lagai szerint 11.437 volt, ezerrel keve­
sebb, mint az előző évben. Az 1940 év 
a munkanélküliekre vonatkozóing az 
elmúlt évek legalacsonyabb szamát 
mutatja, ami a nagyarányú A- anv be­
ruházások és általában az ipar erős 
foglalkoztatásának a következménye.

FELFELÉ IVEL AZ IPAR
Az ipar erős foglalkoztatottságát en­

nél még jobban mutatja hogy a tár^a- 
jalomtrztasitár" szerveknél b'zsilóit 
egyének szama 1940-ben elégte az 1.3 

am: 1935-böz képest 332 000 fő­
nyi növekedést jelent, az 1939 évit pe­
dig köze! 70 000-rel múlja felül.

A munkabérek az 1940. évben ál 
talános emelkedést mutattuk.

A mezőgazdaság a megelőző kedvező 
esztendővel szemben, éppen a döntője- 
lentőségü gabonanemüeknél melyen 
az átlag alatt maradó eredményeket 
produkált, A szokatlanul gyenge gyü- 
mö'Cstermés és a nagyrészben elpusz­
tult bortermés is erősen hozzájárult a 
helyzet súlyosbításához. Viszont a ka- 
ptsrövényeknél jobb volt a termés az 
előző évinél.

A mezőgazdaság vásárlóereje emel­
kedett A növényi eredetű termékek 
árszínvonala egy év alatt 37.!' száza­
lékkal. az állati eredetű termékeké pe­
dig 42.1 százalékkal nőtt. szemben az 

’.pari árszínvonalnál bekövetkezett 
13.2 százalék emelkedéssel, amivel a 
kél, árszínvonal közti diszparitiás jei; n- 
tékei:yen csökkent, sőt az év végével 
teljesen el is tűnt.

mer lesek. a mentesítés :d "tartama 
a 1 irta. csak ekkor vehetnek rész; a for­
galomban. ha az elsőfokú ren 1 űrható­
ság megkülönböztetett jelzéssel ellát­
ta. A többi gépjármű akkor vehet 
részt a forgalomban, ha a közlekedés­
ül: v> minisztérium tárcaközi bizottsá­
ga engedélyezte és az engedély alap­
ján a rendőrhatóság a jelzést kiszol­
gáltatta. Az erre irányuló kérelmet 
az illetékes minisztériumhoz kell be­
nyújtani.

Illetékes körök felhívják a g:-piár- 
műiuiajdonosok figyelmét arra hogy 
m’után csak. fontos közérdekből adnak 
engedélyt, csak azok forduljanak a bi­
zottsághoz; akiknél a közérdek fenn­
forog

A kárpátaljai termséeredménvex nél­
kül búzából 33,8 százalékkal, árpából 
12.5 százalékkal rozsból 19.7 százalék­
kal, dohányból 16.7 százalékkal keve­
sebbet termeltünk. Emelkedett a zab­
termés 7.4 százalékkal, a burgonyater­
més 37.8 százalékkal, a cukorrépater­
més 31.5 százalékkal. A bortermés egé­
szen katasztrófáid eredménnyel zárult, 
a musttermés 78.5 százalékkal volt ke­
vesebb. Magyarország állatáVománya. 
?. juhállományt kivéve, emelkedett

Az ipari termelés az 1940. év dere­
kán, kapacitálásának teljes kihaszná­
lásával elérte a csúcspontot. Az 1940. 
év második felében már egyes ipar­
ágakban bizonyos üzemi kor átozások 
- áltak szükségessé. A korlátozások fő 
oka a jelentkező nyersatiyaghiány 
volt de az állami invesztíciós tevé­
kenység némely részének programsze­
rinti befejezése is éreztette hauisá*.

Kőszén term elésünk az 1939. évi ter­
meléséhez képest 9.1 százalékos emel­
kedést. barnaszéntermelésünk 4 szá­
zalékos, tehát jedéntéktelen csökkenést 
mutat

TÖBB VILLAMOS AH AM FOGYOTT
A villamosáramfogyasztás 16.2 szá­

zalékkal volt több. ennek a többletnek 
legnagyobb része az iparra esik.

• A külkereskedelmi forgalom passzív 
egyenleget mutat. Kivitelünket kény­
szerűen lassította a rossz termés, mig 
behozatalunkat beruházási progra­
munk végrehajtása következtében 
szükségszerűen fokoznunk kellett. A 
nyersanyaghiány miatt, készáruk fo­
kozott importjára erős törekvés nyil­
vánult meg. különösen a texti'iák te­
rén

NÖVEKEDETT A BEHOZATAL
Erősen megnővekédett a szénnek és 

mindenfajta gépnek a behozatnia. Nem 
szabad megfeledkeznünk külkereske­
delmünk passzivitásának vizsgálatánál 
arról, hogy a behozatali készgyárirrVá- 
nyok ára sokkal nagyobb mértékben 
emelkedett, mint kiviteli cikkeinké 
Olaszország hadbalépése után tenge­

rentúli kereskedelmünk csaknem te'je. 
seri megszűnt.

A betétállomány az elmúlt év folya­
mán jelentősen emelkedett. A fizetés­
képtelenségi esetek száma az egé»z év 
folyamán alacsony volt. Mindössze 19 
csődeset volt, a magán, és kényszer- 
egyezségi esetek száma összesen 148 ra 
rúgott.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦a

Nagyvárad thji. város polgármestere
8036—1941. kig. szám

Hirdetmény
Az 1938. évi XXXI. t. c. végrehajtási 

utasításának a 85.000—1938. F. M. sz. 
10. §-éban foglalt rendelkezések alap­
ján alulírott polgármester a nagyvára­
di hegyközség alakuló közgyűlését 
1941. évi április hó 27-én délelőtt 11 
órára hívom össze a városháza köz­
gyűlési termében az alábbi tárgysoro­
zatta!'

1. Szavazati jogok megállapítása a 
lajstrom alapján

2. Hegyközség megalakítása.
3. Hegyközségi elnök tanácsi kénvi- 

selök, hegybíró és a választmány meg­
választása.

4. Hegyközségi elnök székfoglaló be­
széde.

5. Hegybírói jelentés a Hegyközség 
állapotáról.

6. Hegyközség 1941. évi költségvetés 
előirányzata.

7. Hegyközségi szabályrendelet, boter­
jesztése.

8. Esetleges indítványok.
Felhívom a hegyközség tagjait, hogy

az alakuló közgyűlésen lehetőleg vala­
mennyien jelenjenek meg, mert a köz­
gyűlést csak azon esetben tarthatom 
meg, ha az 1938. évi XXXI. t. c. 6. 
pontja értelmében a Hegyközség tag­
jainak legalább egyharmada megjele­
nik.

Határozat képtelenség esetén az ala­
kuló közgyűlést a fent hivatkozott tör­
vény hely értelmében 1941. évi május 
hó 4-én délelőtt 11 órakor tartom meg 
ugyanott, a megjelentekre tekintet nél­
kül.

Nagyvárad. 1941. április hó 16-án.
Dr Soós István, s. k.,

polgármestre.

1941 El XXIV. D. 51. szám.

Hirdetmény
Az 1874 évi XXXV. t c. 15. szakasza 

értelmében közhírré teszem, hogy a 
magyar kir. Igazságügyminiszter ur­
nák 1941. évi március hó 29. napján 
12.096—1941. I. M. E. szám alatt kelt 
rendeletével a nagyváradi kir. közjegy, 
zővé kinevezett dr Kotzó Jenő közjegy­
zői irodáját Nagyváradon, Hitler Adolf 
utca 2. szám alatt — mely helyiségnek 
a Rákóczi ut 6. szám alatt is van bejá­
rata — a mai napon megnyitotta.

Nagyvárad. 1941. évi április hó 10 
napján.

Dr Ungváry Antal,
kir. törvényszéki elnök.

A nagyváradi m. kir. bábaképző in­
tézet felvételi hirdetményt bocsátott 
ki a folyó évi szeptember hónapban 
kezdődő 12 hónapos bábaképző tanfo­
lyamra.

Folyamodni lehet május hó 15-ig az 
intézet igazgatósága által kiadott és 
válaszbélyeg beküldése ellenében meg­
szerezhető folyamodvány űrlapon.

Közelebbi felvilágosításokat Nagy­
váradon a. m. kir. tisztifőorvosi hiva­
tal, vidéken pedig a m. kir. tisztin- 
vosok adnak.

Nagyvárad. 1941. április 15
M. kir. tiszUtöorvos.

Országunk képe 
számok tükrében
Biztató és meggondolkoztató adatok születésről, 
házasságkötésről, munkáról, iparról, termésről, 

kivitelről és behozatalról
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Bulgária megszakította diplomáciai 
kapcsolatait Szerbiával

Teljessé vélt a szerb hadsereg veresége. Görögországban meneküléssé 
változott az angol csapatok visszavonulása

1z ausztráliai hadügyminiszter mondotta: a brit világbiro­
dalom a legsúlyosabb válság elölt áll

Szófiából jelentik: (NTI) Bulgária kedden megszakította a diplomáciai 
kapcsolatokat Jugoszláviával. A bolgár távirati iroda erről a következő hi 
vatolos közleményt adta ki:

A bolgár kormány ma megszakította a diplomáciai kapcsolatokat Jugo 
szláviéval. Április eleje óta jugoszláv csapatrészek indokolatlan támadáso­
kat intéztek a határőrség ellen. Több bolgár várost jugoszláv repülőgépek légi 
támadása ért és ennek folyamán polgári személyeket, különösen asszonyokat 
és gyermekeket megöltek, A főnk az a megállapítás, hogy a szófiai jugoszláv 
követség tagjai kapcsolatokat tartottak fenn felforgató elemekkel, amelyek 
zavarokat és államcsínyt készítettek elő. Ez kitűnik azokból a kiáltványokból 
amelyeket Jugoszláviában nyomtattak s a felforgató elemekkel osztatták szét.

Sok száz katona esett fogságba egyetlen 
puskalövés nélkül

Berlinből jelentik: (NTI.) A német 
páncélos csapatok villámszerű jugo­
szláviai előnyomulása nemcsak a ké 
széniéiben, lévő csapatok számára, 
hanem a tartalékok részére is végze­
tessé vált. Az egyik német páncélos 
csapatnak sikerült az egyik pályauil 
varon egy kalonavonatot meglepni és 
*ok száz katona fogságba esett egy 
puskalövés nélkül.

A német véderőfőparancsnoksá; 
tegnapi jelentése szerint a német és 
olasz csapatok Mostar és Szarajevó 
térségében folytatták a szerb hadsereg 
üldözését és bekerítését. Sok foglyot 
ejtettek, köztük a déli szerb hadsereg 
főparancsnokát is. Közli a német je­
lentés azt is, hogy a magyar csapa­
tok befejezték a Dráva és Duna há­
romszög megszállását. Keleten tovább 
nyomultak déli irányban- Elérték a 
Dunát és megszállták Újvidékét.

Eszak-Görögországban német gyors 
csapatok visszaszorították a brit pán­
célos erőket, majd elfoglalták Tőle- 
maist és Kozanit, majd Szerbiától 

»északra kikényszeritették az átkelést 
Aliahmonon.

Harminc brit páncélkocsit 
semmisítettünk.

Más kötelékeink Szalonikitől előre­
nyomultak déli irányban.

A Száva és Drina közt felmorzsol­
ták az ellenséges erőket és a menet- 
cszlopokat- Hasonlóképpen a Bosznia 
völgyében is.

A Pireusz kikötője ellen intézett 
bombatámadás során a légi haderő 
négy kereskedelmi hajót 35 ezer 
tonnatartalommal elsülyeszteit. 8 
hajót súlyosan megrongálták és a 
kikötőben tüzet okoztak.

Az Elusio-öbölben és Pireusz előtt 
eltaláltunk súlyosan egy rombolót és 
három nagy kereskedelmi hajót.

A brit sziget körül fekvő tenger­
ié szén megrongáltak kettő ellenséges 
kereskedelmi hajót.

TELJESEN BEKERÍTETTÉK 
A NÉMETEK A SZERB HADSEREGET

Berlinből jelentik (NT1-): A keddi 
hadijelentéshez kiegészítő leg közük: 
Az elmúlt hét hadieseményei után 
megállapítható, hogy a szerb hadse­
reg veresége teljes. A szerb csap utó­
kat a németek bekerítették. A rnen-ét-

meg

oszlopokat és a vasúti szállítmányo­
kat állandóan bombázzák- A megvert 
hadsereg maradványai a hercegovi­
nál hegyvidéken torlódtak össze. Egy 
hét alatt sikerült tehát egymilliós 
hadsereget megverni és kemény ül­
dözéssel véglegesen szétverni- Az an­
golok április 14-én bocsátkoztak elő­

ször harcba. A németek visszavetették 
őket. Második Dünkirchen játszódik 
le, azonban a britek legközelebbi tá­
maszpontjáig ezerkilometeres tengeri 
át van- A német harci egységek 
Py-reusban négy nagy szállítóba jót 
32 ezer tonnával e 1 síi ly észt ettek- Nyolc 
másik hajót, olyan súlyosan megron­
gáltak. hogy egyelőre nem lehet- fel­
használni.

Az olasz véderőfőparancsnokság 
szerdai jelentése szerint Szerbiában a 
második hadsereg csapatai összeköt­
tetésbe léptek a Zára felől érkező csa­
patokkal és elfoglalták Knint- Egy 
másik hadoszlop elérte Szebenicót. 
Tengerrészek és fegyveres osztagok 
befejezték a Zára környékén levő szi­
getek elfoglalását. Albániában Skuta. 
rit-ól északra megtörték a szerbek 
had,műveleteit. A görög harctéren az 
olasz csapatok bevonultak Koncába.

Közli a jelentés az egyiptomi Sol­
ium elfoglalását-

Egyre nagyobb méreteket ölt az angol csapatok 
görögországi partraszállása

Amszterdamból jelentik (NTI-): Az 
angol rádió közlése szerint az ausz­
tráliai hadügyminiszter kijelentette, 
hogy a brit világbirodalom Francia- 
ország összeomlása óta most áll a 
legsúlyosabb válság előtt.

Berlinből jelentik (NTI.): A német 
csapatok Szaloniki irányából előre­
nyomultak délnyugati irányban és 
megkezdték a visszavonuló angolok 
■üldözését.

Szalonikiből jelentik. (NTI.) Meg­
bízható forrásból nyert értesülés sze­
rint a görög partok mentén az ango­
lok hajóraszállása egyre nagyobb mé­
reteket ölt.

Megfigyelték, hogy a német be 
avatkozás következtében az angol 
csapatok hátravonulása egyre in­
kább meneküléssé válik.

Az angol csapatoknak csak az utó­
védje vesz.i fel a küzdelmet, hogy így 
a visszavonuló csapatokat fedezni 
tudják.

Az angolok görög hadi és kereske­
delmi hajókon próbálnak biztonságba 
jutni. A britek fegyveres erőszakkal 
kcnyszeritelték hajóik átadására azo­
kat a kereskedelmi hajókapitányokat, 
akik vonakodtak átengedni hajóikat
az angoloknál

Hamarabb visszavonultak az angolok, mint
a görögök

Bernből jelentik (NTI.): Mint a 
Német Távirat*: Iroda értesül, az an­
golok Görögországban hamarabb 
visszavonultak a németek elől, mint 
a görögök. Az angol hadügyminisz­
térium április 14-én hivatalos jelen­
tésben közölte, hogy a Görögország­
ban levő angol csapatok újabb áfá­
sokba vonultak vissza- Két órával ké­
sőbb azt jelentették, hogy a fenti an­
gol visszavonulás ellenére is. a Bal­
kán katonai helyzete továbbra is za­
varos maradt. Ugyané jelentés azt is 
állította, hogy az angol csapatok fe­
dezik a görögök visszavonulását- Ezt 
az állítást a tények megcáfolták.

Berlinből jelentik (NTI.): Egy Mor­
vát tjszt- közlése szerint Mostar vidé­
kén a szerbek és h orvét ok között he­
ves harc kezdődött-

Tiranából jelentik (S te fand): Egy 
olasz hados'zlop elfoglalt- egy szerb 
tengerészeti lőszerraktárt. A tengeré­
szek hatásosan támogatták annak az 
olasz oszlopnak tevékenységét, amely

keresztül törte az angol-görög sereg 
jobbszárnyát..

ERŐS ÜTEMBEN FOLYIK
ÉSZAK AFRIKÁBAN A MEGVERT 

ANGOL CSAPATOK ÜLDÖZÉSE

Berlinből jelentik (NTI-): A német 
és olßsz csapatok ersö ütemben foly­
tatják az Észak-Afrikában megvert 
angol csapatok üldözését. Rengeteg 
hadizsákmány jutott birtokukba.

Neiuyorkból jelentik: Ni egyik 
amerikai rádió közlése szerint Wa­
ved tábornok elrendelte, hogy vonják 
vissza a nyugati sivatagi haderőt* A 
haderő Marsa Matru közelében foglal 
állást. Úgy látszik Waved nem szán­
dékszik Sidi el Barranit védeni.

Berlinből jelentik (SKfani:) Wave/ 
tábornok visszatért Kairóba és meg­
beszélést folytatott az egyiptomi mi­
niszterekkel. Az egyiptomi képviselő- 
ház a megbeszélés után titkos ülésre 
ült össze. Wavel azt kérte, hogy az 
ország megvédelmezése végett bocsás­

sák rendelkezésre Egyiptom hadere. 
jét

TELITALÁLAT ÉRT EGY TIZEN­
KÉTEZER TONNÁS CSAPATSZÁL­

LÍTÓ HAJÓT

Berlinből jelentik (NTI): A dal mát 
part mentén német zuhanóbombá­
zók telibe találtaik egy tizenkétezer- 
tonnás csapatszállítóhajót. Számolni 
lehet- a hajó elvesztésével.

Német harci repülőgépek támadták 
Délángba repülőtereit. A repülőgépek 
személyzete jelentette, hogy a rombo­
lásokon kívül több tüzet is? megálla­
pítottak. Pembrocke repülőterén rend­
kívül erős robbanást figyeltek meg. 
Nyilván a benz-inrakiár "obban-t fel. 
Portland kikötőjében a támadás nyo­
mán három nagy tüzet figyeltek meg. 
Német, gépek olasz gépek kíséretében 
jó eredménnyel bombázták Tobruk 
katonai berendezéseit. Három angol 
vadászgépet az olaszok lelőttek Hét­
főn a délutáni órákban német zu­
hanó bombázók olasz gépek védel­
me alatt, előretörtek Tobruk hajócél­
jai elten. Két, angol gépet, lelőttek. 
Egy nyolcezer tonnás hajót- telitalálat 
ért. Egy másik bomba közvetlenül a 
hajó fara mellett csapódott be.

A német légihaderő nagyhatású 
támadást intézett Észak Írország Hadi­
céljai ellen.

Berlinből jelentik (NTI.): Angol 
repülők behatoltak Németország fölé 
és robbanó, valamint gyűjtóbomba­
ka t, dobtak le- Több helyen épületek 
dőltek romba Két ember meghalt, 
többen megsebesültek. A haditenge­
részet egy gépet, lelőtt.

A honvédelmi szol­
gáltatás és gazdasági 

gépek
Hogyan juthatnak a gazdák kedvez­

ményes ásványolajhoz?
Budapestről jelentik: (MTI) A Buda­

pesti Közlöny szerdai száma közli a 
pénzügyminiszter rendeletét a honvé­
delmi szolgátlatás címén igénybevett 
mezőgazdasági motorok hajtásához 
szükséges kedvezményes adótéielü ás­
ványolaj beszerzéséről és felhasználá­
sáról.

Mint ismeretes, kötelezni lehet a 
gazdasági gépek tulajdonosait, hogy 
gépeiket mezőgazdasági muhkák el­
végzésére ideiglenesen átengedjék. A 
kedvezményes ásványolaj felhasználá- 
sának engedélyét a pénzügyőri szaka­
szok adják ki. Felvilágosítást- az ér­
dekeltek a pénzügyőri szakasztól kap­
hatnak.

Tiszay Kálmán
épület és műbútorasztalos

Nagyvárad, Verbőczy-u. 4 sz.

A levelekre rá kell írni 
a feladó nevét és címét is

Magyar Távirati Iroda jelenti:
A kereskedelmi és közlekedés­
ügyi miniszter rendeletére a fel­
adó nevét és címét feljegyezni 
köteles a bárhová szóló külde­
ményekre. Ehhez képest a felve­
vő tisztviselő kezéhez adott, il­
letve a levélszekrény utján tel­
adott nem ajánlott küldeménye­
ket, amelyeken nem jegyeztek 
fel a feladó nevét és címét, a 
posta nem továbbítja.
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Kijelölték a nagyváradi 
ín és petróleum 

kiskereskedőket
(Befejező köziemérn.)

Cukorkereskedök:
füstös András. Nagy Pál, Kokes Ja- 

nosné. Thalmeiner Gusztáv, rhíónv:- 
ner Viktor, Thalmeiner Ferenc, Vik­
tor 1st' énné. Lukács Ödön, özv l c, 
povics Jánosné, özv. Czina Sándm ■ - 
Isztráti Eszter. Magyar uyorgyne, 
kos Endre. Jakab Gyula, farczalh .Jó- 
zsefné, Meinl Gyula. Zsmyey Pál, 
Hangya főüzlet I, II, III-as fiók. 11a- 
raszthv Irtván, Ludász Sándorne. Nagy 
Ferenc. Felvintoy József, Vasutasok 
Fogyasztási Szövetkezete, Adámszky 
Ferenc, özv. Szima Gáborné, Gallo ím- 
réné, Novák Istvánná, Adámszky Sán­
dor. Kiss Iván. Bartsch Ernőné. Rei­
ner Ferencné, Fejes József, Tóth 
György, Tarr Jenő, Balázs Miklós, Bit­
ter Antal Trébics Farkas, 'özv. Weisz 
Gvuláné, özv. Vadász Lászlóné. Taub 
Lajosné, Veintraub Sándor, ifj. Popper 
József. Rosenfeld István Altmann Mór, 
Lichtmann László, özv. I-Iass Simonná, 
özv. Vadász Sándorné.

A m. kir. K. K. M. 106400—1940. szá­
mú rendelete alapján

mann László, Bihar Fatelep Hirrch- 
mann Miksáné, özv. Hass Simonná,

A m. kir. K. K. M. 119.0(10-- T. b -lM I 
számú rendelete alapján

petroleum kiskereskedőkké
a következőket jelöltem ki:

Joó Lajos. Felvinczy József, Serbán 
Pál. özv. Rozmárt Bertalanná. SzócS 
Dénes és Tóth Gyula. Abrudán Sándor 
Ball Imre. Bállá Imre. Földes! Sándor, 
Makranczy András. Kállai Lap is. Szén- 
te Márton. Magyar László, Ba'tigh 
László. Fekete László. Nagy János. Né­
meth! Irma, Bordás Lajosné. Korhű ez 
Ferenc Sichet György. Krammer Fe- 
rencné. Szabó János. Husztá.r István­
ná, Teorán József, Tomes Ernő. Nagy 
Erzsébet Albert Zoltán, Tóth György 
Passaly László. Cser Margit. Szekeres 
Gyula, Szabó Istvánná. Bereczky Gyu­
la. Ruszu Gergelyné, Geszti Lőne. Szi­
lágyi Károlyné. Zerdik Rigóhert, Va- 
leanu Veturia. Tóth Margit. Nagy Sán­
dor. Günther Ferenc, Millve Árpád, 
Magvari Barnáné Varga János, Gva- 
gyovszky Viktor. Jenny Nándor. lózsa 1

János. Laczi József, Balogh József né, 
Argvelán György. Mocsári Ferenc, 
papp Mihálvné. Szabó Sándor, Kará­
csony József. Kibácskó György I-ein- 
ner Lajos. Szász Ernő, Bélád; Károly, 
Novák Gyula. Hottya Károlyné. Kor- 
butz József Mertz Kálmán. Ballá La­
jos Kristóf Gábor Mező István. Szabó 
.Tózsefné. Herényi Tózsefné, Oláh Jó­
zsef. Vaskó Rozália. Czirják Kálmán­
ná, Oláh Lajos. Nagy István. Gergely 
József. Koszt a Mihály Koszba János. 
Koszt a Tivadar. Füstös Xnfdrás. Nagy 
Pál, Kokes Jánosné, Thalmavner Gusz­
táv, Thalmayner Viktor. Thalmayn.er 
Fevencná, Viktor Istvánná, T.ukács 
Ódon. özv. Popovics Jánosné. Sznho Zol. 
tán. özv. Czina Sándorné. fszt’-aij Esz­
ter. Magsat' Györgyné. Jakab ily ti1 a- 
Z-enypv Pá 1 Tarral! Józsefne, I. kő? 
Endre. Haraszty István, Hangya szö­
vetkezet főüzlete. T. TI.-es fiókok, T u- 
dász Sándorné. Hangya. SzovutkezetTTI. 
számú fiók Felvinczy József Nagy Fe­
renc. Vasutasok Fogyasztási Szövetke­
zete. Ádámszkv Ferenc, özv. Szima Gá. 
borne. Gallé 1 m rá né. Novák 1st vinne. 
Ádámszkv «Sándor. Kiss Irén BnrPeh 
Ernőné. Reiner Ferencné. Fejes főz--« f 
Tóth Gvnrgv. Tarr Jenő. Ra'ázs V>!k- 
lns. Ritter Antal. Trébics Farkas özv. 
Weisz Gvuláné. Altmann Mór. Po] per 
József. Taub Lajosné, Weintrauh Nán­
dor Bö-ienféld Tstván. Lictmann Lász­
ló, özv. ITass Simonná.

Nagyvárad. 1941 árt rills 9-én.
Dr Soós István, s. k.

tüzifakískereskedökké

polgármester.

/ /
a következőket jelöltem ki:

Mocsáry Ferenc. Albert Zoltán, Hed- 
rich Richárd Barna Sámuel, Szakács 
Viktor, Tomes Ernő, Joó Lajos, Mak­
ranczy András. Serbán Pál, Bordás 
Lajosné. Cser Margit, Felvinczy József. 
Nagy János, Német Irma, özv. Koz- 
mary Bertalanná, Abrudán Sándor, 
Ball Imre, Bállá Imre Földessy Sán­
dor, Kállai Lajos, Szente Márton, Ma­
gyar László. Mertz Kálmán Korbutz 
József, Nagy Erzsébet, dr Lillin Endre, 
Kenyeres Sándor. Jeney Sándor T.evav 
Erzsébet. Passaly László, Csonka Ist­
ván, Tvukay István. Heiler József. 
Lengyel Endre. Baonits Dnzső. Kristók 
Gábor. Bal ló Lajos. Korbutz Ferenc, 
Siket György. Krammer Ferencné. Sza­
bó János. Huszár István nő. Teorán 
József. Papp Mihálvné. Szabó Sándor. 
Karácsony József. Hibácskó György, 
Lcinner Lajos. Szász Ernő. Bélád y Ká­
roly. Novák Gyula, Mező István, Szeke­
res Gyula. Szabó István. Bereczkv 
Gyula. Busz Gergelyné, Geszti Pcr*a. 
Szilágyi Károlyné Zerdik Bigóbert. 
Valeami Veturia. Tóth Margit, Nagy 
Sándor. Günther Ferenc. Millve árpád. 
Magyart Barnáné. Varga János. Jjzse 
János. Laczi József Balogh Jcz efné, 
Argvelán György, Szabó József né. özv. 
Berényi Tózsefné, Oláh József. Vaskó 
Róza. Cz'i'ják Kálmánné. Miklós Sén- 
dorné. Ertsoy Zsigmond. Nagy István. 
Marom Pálné. Gergely József, Jakab 
Gyula. Koszfa Mihály. Kosz fa János. 
Koszta Tivadar. Füstös András. Nagy 
Pál. Kokes Jánosné. Kun Lajos. Dal- 
los !.ászló. Thalmaver Gusztáv. Thal­
ma ver Ferencné, Viktor Istvánná. Fe­
kete László, Hottya Károlyné. 7-Uu- 
reczky József, Lukács Ödön. özv. Po- 
povics lánosné Oláh Lajos Isztráti 
Eszter. Röff József. Magyar György­
né. Lökés Endre. Tarczalli Tózsefné 
Zsennyei Pál, Haraszthy István, Han­
gya Szövetkezet főüzlet. T II. I’.I-as 
f’ óki a és fatelepe, Ludász Sándorné 
Fa és Szén kereskedelmi r. t, Felvin. 
czy József. Nagy Ferenc. Ádámszkv 
Ferenc, özv. Rzlma Gáborné, Gállá Tm 
réné. Novák Istvánná Adámszky Sán­
dor. Kiss Irén, Vasutasok Fogyasztási 
Szövetkezete. Bartsch Ernőné, Vlád 
Sándor fakereskedő. Reiner Ferencné 
Tóth György, Balázs Miklós dr Grósz 
Sándor, Hitter .Antal. özv Weisz Gyn 
láné. Trébics Farkas, Veintraub Nán 
dór. özv. Weiszgláz Lá,zárná, Licht-

GAZDASÁGIELET
Ä magyar sztwei*ezeti jogszaaaiyobí 
kiterfesztették az erdélyi leraietem is

Folytatás.)
5 g.

A Szövetség köteles a jelen rende­
lt hatálybalépésétől számított három 
nőnap alai‘ a hatálybalépő jogszabá- 
Iyoknak és a jelen rendeletiben fog­
laltaknak megfelelő új alapszabályo­
kat készíteni és azokat jóváhagyás 
végett a pénzügyminiszterhez feler­
eszteni.

6- §.

A Szövetséget IsgszőveVkezetei, 
úgyszintén minden erdélyi hitel szö­
vetkezet tekintetében — figyelem 
nélkül arra. hogy az tagjai sorába
tartozik-e felügyelet és ellenőr­
zés körében ugyanolyan jogok illetik 
meg. mint amilyen jogokat az 18B8. 
XXIII. törvénycikk és az ezt ki ege- 
•zítő és módosító jogszabályok az Or­

szágos Központi Hitelszövetkezet -zá­
rná ra biztosítanak a saját- tagszövc-i- 
kezetei felett- A jelen bekezdés ren 
delkezései szem pontjából bitebzövet- 
kezetnek kell tekinteni azokat a szö­
vetkezeteket is amelyek nem kizáró­
lagosan. hanem egyéb üzleti tevé­
kenység mellett foglalkoznak betét- 
gyűjtéssel vagv nénzkölesőnök fo’vó- 
> Másával

A Szövetség állandóan figyelem­
mel kísér: az előbbi bekezdés alá neun 
eső többi erdélyi szövői kezet üzlet- és 
ügyvitelét is a végből hogy ebben a 
közgazdaság érdekeinek megfelelő «*'• 
vek érvényesüljenek- Ennek a fel 
adatnak ellátása körében a szövetke 
zetek üzletvitelét es ügykezelését 
könyveit és levelezését kiküldött út­
ján bármikor megvizsgálhatja es a

megvizsgált szövetkezet igazgatóságát 
megfelelő intézkedésekre utasíthatja, 
a szükséghez képest arra is. hogy a 
vizsgálat alapján felmerült észrevé­
teleket meghatározott határidő alatt 
összehívandó közgyűlés elé terjessze 
A Szövetség a felülvizsgálat eredmé­
nyét a cégbírósággal is közölheti Ha 
a szövetkezet az észrevételekben 
meghatározott követelményeknek nem 
fele! meg, a Szövetoég a pénzügym'- 
nisz'erhez jelentést tesz A szövetke­
zet alapszabályának módosításához a 
Sző vet-év hozzájárulása szükséges 

A pénzügyminiszter a szövetkezet 
‘ekiníetében a közhiteit vagy más 
közérdekű szempontból szükséges in_ 
fézkedéseket megteszi, így a szövet­
kezethez felügyelőt rendelhet ki. akár 
azzal a jogkörrel hogy a szövetkezet 
szerveinek intézkedései ellen óvás1 
»melhet \ pénzügyin in ezt er a szö­
vetkezet gazdasági célja szerint die 
toké- miniszterre', egyetértve -zűksétr 
e?riében a szövetkezet feloszlását is 
drenclelhetfetozámolóka- rendn - 

hej. ki A felszámolással mánk szö­
vetkezet is megbízható- Ha a pénz­
ügyminiszter azzal a jogkörrel rende 
k felügyelőt hogy a szövetkezet szer­
veinek intézkedései ellen óvást emel 
hét. a felügyelő a szövetkeze* üzletét 
és ügyvitelét, könyveiI és levelezésé! 
bármikor megvizsgálhatja: a szövet 
kezet igazgatóságának végrehajtó hí 
zotitsáigának'' ülésén, a szöve'kezr1 
közgvűlésén je'en lehet és meghal4 
rophatja azokat az intézkedésekre 
a melyeket a 3Zöv°'kesef szervei fore 
natosítás előtt vele közölni tartoznak

Ha a felügyelő a szövetkezet vala­
mely szerve által tervezett intézkedés 
ellen óvást emel. az intézkedést fo­
ganatosítani nem lehet. A szövetke­
zet, az óvás ellen, annak közlésétől 
számított nyolc nap alatt a pénzügy- 
miniszterhez panaszt tehet. A pénz
ügy miniszter a jelen bekezdés ren
delkezése-i alapján tett intézkedései­
ről a cégbíróságot értesíti; a bíróság 
a miniszter közlése alapján a szüksé­
ges bejegyzéseket, elrendeli;.

A jelen rendelet hatálybalépésekor 
fennálló bármely szövetkezet műkö­
dését e*ak akkor folytathatja, ha a 
Szövetség a szövetkezet alapszabályá­
nak módosításához hozzájárul; a je­
len rendi lel hatálybalépése után bár­
mely szövetkezet esek a Szövetség 
hozzájáruláséval alakulhat.

A jelen §-ban meghatározott fel­
ügyelet és ellenőrzés az iparosok Or­
szágos Központi Szövetkezetének kö­
telékébe tar ozó szövetkezetekre nem 
terjed ki.

7- §.
A Szövetség köteléken kívül álló 

szövetkezetek felügyeletét és ellenőr­
zését a Szövetség az ezeknek a tenni­
valóknak ellátására alakított választ­
mány útján gyakorolja-

A választmány elnöke a Szövetség 
elnöke; tagjai a Szövetség igazgató­
sága által, valamint a visszacsatolt 
erdélyi területen működő szövetkeze­
ti központok igazgatóságai által kije­
lölt egy-egy kiküldött s a pénzügymi­
niszter által kinevezett szakértők. A 
választmányba a pénzügyminiszter 
annyi szakértőt neyezhet ki tagul, 
mint amennyi a központok által kije­
lölt tagok száma-

A választmány üléseire a Szövetség 
mellé kinevezett kormáhybiztost meg 
kell hívni: a kormánybiztossal külön 
kell közölné az olyan ülésben hozott 
határozatokat, amelyben a kormány- 
biztos nem vett részt. A kormánybiz­
tos a választmány határozata ellen a 
4. §. második bekezdésének megfe­
lelően óvást emelhet.

A központok által kiküldött tagok­
nak a választmány ülésein való rész­
vételével felmerülő költségeit a kikül­
dő központok viselik.

A választmány ügyrendjét a vá­
lasztmány maga átlapítja meg
Ugyancsak a választmány állapítja 
meg azt a felülvizsgálati utasítást.
amely szerint az időszakonkint ismét 
íődő rendes felülvizsgálatokat el kell 
végezni. Az időszaki rendes felülvizs­
gálatokon kívül rendkívüli felülvizs­
gálat tartását a választmány határoz­
za el, ilyen esetben ugyancsak a vá­
lasztmány adja meg a felülvizsgálat 
“•.végzésére vonatkozó különleges uta­
sítást. Rendkívüli felülvizsgálat tar 
'ását a kormánybiztos is elrendelheti-

aLegújabb tavaszi divat után g
iéríi (fs nyerni eh
öltönyt Ízlésesen, jutányo
san készít
íisziviseiőknek résziéire is |

Balogh tlézsei ®
ú r li s x n t> © s á

Nagyvárad, Teleki utca 40. sz. ®
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MAGYAR LAPOKáprilis 16.

%a$(fvátaúi tUstüköt

X-, érd- — Szerda

hírek
Szerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVÁRAD
SZILAGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.60 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Posta takarék pénztári "sekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
adunk vissza

HÁZASSÁG. Néhai dr. Or may 
Lajos ügyvéd leánya, Gréte és dr- 
Sim k ó György sebészfőorvos, Sim- 
hó György ny. vasúi főellenőr fia a 
tegnapi napon házasságot kötöttek. 
A fiatal par Nagyvárad társadalmi 
életében közszeretetnek örvend. Há­
zasságuk örvendetes eseménye Nagy­
várad társadalmi életének. Dr. Simkó 
György egyébként lapunk munkatár­
sa. s ezért a „Magyar Lapok“ szer­
kesztősége külön is szerencsekivána- 
lait fejezi ki az ifjú párnak.

Pénteken ülést tart a harminchdtos 
országos bizottság. Budapest. (MTI) 
A 36 tagú országos bizottság április 
18-án, pénteken 11 órakor a képvi­
selőház miniszterelnöki tanácstermé­
ben ülést tart.

A Kereskedelmi Csarnok közlemé­
nye: Felhívjuk tagjaink figyelmét
hogy a Romániában maradt követe­
léseiket szíveskedjenek a Kereskedel­
mi Csarnok titkári hivatalánál írásban 
bejelenteni.

A nagyváradi Római Katolikus
Legényegylet vasárnap, április 20-án 
délután 6 órai kezdettel táncmulat­
ságot rendez székházának Teleki u. 
9. sz. alatti nagytermében. A tánc- 
mulatságra ezúton is meghívja az 
egyesület pártoló és rendes tagjait, 
valamint városunk szórakozni vá­
gyó keresztény ifjúságát. A rende­
zőség.
A HAZATÉRT DÉLVIDÉKI TERÜ­

LETRE KÉT HÉTIG NEM UTAZHAT 
MAGÁN SZEMÉLY. Budapestről jelen­
tik: (MTI) A honvédvezérkar főnöke 
az elfoglalt délvidéki területre való be 
és kiutazást egyelőre 14 napra betiltot­
ta. Ezek szerint sem beutazni sem ki­
utazni magánszemélynek nem lehet.

Hirdetmény. Értesítem mindazon 
gazdákat, akik tengeri vetőmag.t igé­
nyeltek, hogy április 19-én reggel hét 
órakor a városmajorban a vetőmag át­
vételére jelentkezzenek. Amennyiben a 
fenti időpontban az eredeti igénylők a 
vetőmag átvételére nem jelentkeznetek 
úgy az más igénylőnek lesz kiosztva. 
Nagyvárad, 1941. április 16. Klemens 
s. k„ gazdasági tanácsnok.

Váratlanul meghalt a mezöcsátj ke­
rület képviselője. Miskolcról jelentik: 
(MTI) Egry Zoltán nyug. huszárezre­
des, a mezőőcsáti kerület képviselője, 
a húsvéti ünnepek alatt váratlanul 
meghalt. A megüresedett mandátumra 
Lukáts Endrét. Borsod megye alis­
pánját jelölték.

Az átképző gyorsírás! szak­
tanfolyam új kezdő gyors­
írási, gépírás!, levelezési 
és helyesírási tanfolyamot
nyitott. Jelentkezéseket még 
felvesz a tanfolyam vezetője : 
Mussolini tér 10 sz., Kereske­
delmi csarnok épülete, I. emelet. 
Államvizsga. Közérvényes 

állami bizonyiivány.

28-án kezdődnek az előadások a sze­
gedi és pécsi egyetemeken. Budapest­
ről jelenti a Magyar Távirati Ir da: 
A szegedi Horthy Miklós Tudomány­
egyetemen, valamint a pécsi Erzsébet 
tudományegyetemen az előadások a 
húsvéti ünnepek után április 28-án,' 
hétfőn kezdődnek.

Rendelet jelent meg a váltók óva 
tolásának és bemutatásának elenge­
déséről. Budapestről jelentik: (MTI) 
A Budapesti Közlöny legközelebbi 
száma közli a magyar királyi mi­
nisztériumnak a váltók fizetése vé­
gett bemutatás és óvatolás felvételé­
nek átmeneti elengedéséről szóló 
rendeletét.
LEZUHANT EGY AMERIKAI RE­

PÜLŐGÉP, AZ OKTATÓTISZT ÉS ÖT 
UTAS MEGHALT. Newyorkból j. 'en- 
t;k: (NTIi A Newyork Times jelentése 
szerint három repülőgép lezuhanása 
alkalmával hat ember életét vesztette 
A szerencsétlenség következtében két 
repülő és egy oktató meghalt

Temetés. Költő Gyula temetése 
nem április 16-án, hanem 17-én, d. u. 
3 órakor lesz a Haller kápolnából az 
olaszi temetőben. (Caritas)

PÉT A IN TÁBORNAGY LQUR- 
DESBA UTAZIK. Vichy bői jelentik 
(Havas): Pétain államfő a jövő va­
sárnap Lourdesba utazik- Ez az első 
eset, hogy francia államfő megjelenik 
a csodatevő barlangban.

ORVOSI HÍR Prof dr. Veress Fe­
renc Bukarestből hazatért Kolozsvár­
ra és rendel bőrbetegeknek, nemi- 
betegeknek és kozmetikai betegeknek 
Jókai-utca 5. szám alatt- Telefon 
26—41. (Még nincs a könyvben.)

Szeptemberre halasztják a budapes­
ti ökölvívó bajnoki versenyt Buda­
pestről jelentik: (MTI) A Magyar 
Ökölvívó Szövetség közli, hogy a Bu­
dapestre kiirt európabajnoki versenyt 
a rendkívüli helyzetre vaió tekintet­
tel kénytelenek szeptemberre elha­
lasztani.

ROMÁNIABAN FOGOLYTÁ BOR­
BA INTERNÁLJAK A HAMIS HÍ­
REK TERJESZTŐIT. Bukarestből je­
lentik (Búd- Tud.): Illetékes helyről 
felhívják a lakosság figyelmét, hogy 
igen sok, az ellenség által kitalált 
ívasztó hir kering Romániában, fi­
gyelmeztetik a. lakosságot, hogy a 
hamis hírek terjesztőit, munkatábor- 
rai, vagy öt évig terjedhető elzárással 
büntetik. Ant-onescu fáradhatatlanul 
törekszik mindazon kérdések megol­
dása érdekében, amelyek a-z ország 
belső szükségletével, a határok biz­
tonságával és a román nép jogaival 
áUana-k összefüggésben.

BÍRÓSÁG ELÉ ÁLLÍTJÁK II- 
TEANUT. Bukarestből jelentik: Az 
Unhersul értesülése szerint Titeanu 
volt sajtó- és propagandaügyi minisz. 
tért bíróság elé állítják. Az ügyészség 
elkészítette a vádiratot, amelyben csa­
lásban és hamisításban való bűi .'ré­
szesség, valamint a közvagyon védel­
méről szóló törvény ellen elkövetett 
vétség címén emel vádat ellene-

LEFOGLALTAK A ZSIDÓK RÁ­
DIÓKÉSZÜLÉKEIT HOLLANDIÁ­
BAN. Amsterdamból jelentik (NTI): 
A közbiztonsági főbiztos elrendelte, 
hogy a Hollandiában lakó zsidók bir­
tokában lévő rádiókészülékeket lefog- 
lalt-aknak kell tekinteni.

Bélyeggyűjtők! Figyelem! Alkalmi 
postabélyegzőt nyomnak a Budapesti 
Nemzetköz; Vásáron feladott. lev-V^kre. 
A Magyar Király Posta vezérig-vr.rVó- 
ság engedélyt adott, hogy a május 2. és 
12 között megtartandó B rdnpesti 
Nemzetközi Vásár területén feladóit 
leveleket az ott működő postahivatal 
díszes kivitelű bélyegzővel lássa a).

BRASSÓ ES TA RGOVISTE TEL­
JES Elsötétítését rendel­
tek ElRuUarestből jelentik: A bu­
karesti lapok jelentése szerint Brassó 
cs Targoviste város teljes elsötétítését 
rendelte el a kormány.

A Budapesti Nemzetközi Vásár iga 
zolványai már mindenütt kaphatók. A
Budapesti Nemzetközi Vásár igazolvá­
nyai már megjelentek és kü'.fö'döp is 
kaphatók minden nagyobb utazási :ro- j 
fiában, a m kir. követségeken és kon­
zulátusokon valamint a vásár ib. kép­
viselőinél. A külföldi igazolvány ara 
5 pengő, vagy ennek megfelelő összegű 
valuta. A vásárigazolvány alapján en­
gedélyezett utazási kedvezmény Ma­
gyarországon 50 százalék, úgy a Buda­
pestre, mint a visszautazásnál. Külföl­
diek a kedvezmény igénybevételével 
április 22-től május 12-ig utazhatnak 
Budapestre, május 2—22-ig vissza, míg 
belföldiek számára a kedvezmény Bu­
dapestre április 26—május 12-ig, vissza 
május 2—május' 18-ig érvényes. A Ma­
gyarországra utazás szempontjából ma 
tekintetbe jövő összes külföldi rrczá- 
gokban a vásárigazolványok tulajdono­
sai 25—50 százalékos kedvezmény Den 
részesülnek.

Az első két betörés a sötétség M 
leple alatt. Budapestről jelentik: | 
Budapesten két betörés történt. A kár I 
jelentéktelen. A tetteseket, ha elfog-1 
jak, mivel tettüket az elsötétítés alatt 
hajtották végre, statáriáiis bíróság elé 
állítják.

BAJ VAN a „Zs“ vitaminnal, 
azaz a londoni rádió Magyaror­
szágról emigrált zsidójával. Az 
utóbbi időben ugyanis arra vete­
medett, hogy nyíltan beszennyezze 
a legszentebb magyar érzelmeket, 
kélségbevorija a napnál is világo­
sabb magyar igazságot Arra vete­
medett, hogy leckéztesse a magyar­
ságot. Felháborodva utasította nisz- 
sza minden jóérzésü magyar az al­
jas orvtámadást. Csak zsidaink 
hallgattak nálunk is. Ok egyetérte­
nek a londoni hitsorsossal. Ok még 
ma is a londoni rádió híreivel és 
biztatásaival táplálkoznak■ Mert ne­
kik Magyarország és Magyarorszá­
gon Nagyvárad csak szabad va­
dászterületet jelent, nem hazát és 
nem. történelmet. Ezért örülnek a 
londoni rádió támadásainak.

ÉRSEKÚJVÁRON is foglalkoz­
tatja a közvéleményt ez a kérdés. 
Ott is felháborodtak a magyarok 
azon, hogy a zsidóság tüntetőén 
kinyilvánítja a londoni rádióval 
való együttérzését. Csak éppen ez 
hiányzott, hogy rokonszenvlüntetést 
rendezzenek a szerb komitácsih 
mellett. Maguk között úgy is mel­
lettük nyilatkoztak. Ezzel kapcso­
latban életrevaló ötletet vetettek fel: 
el kell venni a zsidók rádiókészü­
lékeit. Ha nem tudnak lemondani 
a „Zs“ vitaminról, altkor rá kell 
őket kényszeríteni erre. Vájjon ná­
lunk nem használna ez a gyógy­
mód.

HU SVET ALKALMÁVAL so­
kak fejében megfordult, a gondo­
lat: jó volna már rádióközvetítést 
hallani a nagyváradi Székesegyház­
ból. Olyan szép volt az ünnepi 
nagymise olyan ének- és zenekar 
emeli az áhítatot gyönyörű Székes- 
egyházunkban, amely országos vi­
szonylatban is az ■ elsők között áll 
Amit eddig Nagyváradról közve­
títettek, az nem nagyon hívhatta 
fel. a figyelmet reánk. Szent László 
városából elsősorban a Székesegy­
ház harangjainak, orgonájának kel­
lett volna megszólalnia. Ami késik, 
nem múlik. Elvárjuk, hogy ezt. a 
mulasztást nagyon hamar pótolják.

Pusztító földrengés 
Teheránban és Mexikóban
Bérpaloták dőltek össze Mexikóban. — Elpusztult

Colima városa

W

(Teherán. NTI) Borobbló érkezett 
jelentés szerint Sírás környékén erős 
földrengés volt. Néhány ház kivételé­
vel három falu teljesen elpusztult, A 
földrengésnek igen sok halottja és se 
sebsültje van. — Mexikóból jelentik: 
(NTI) Mexikó városában kedden dél­
után egy óra 12 perctől erős földren­
gés pusztított. Sok ház megrongáló­
dott. Egy épülőben levő mozgószinbáz 
összeomlott, egy tizenkét emeletes 
ház pedig összedőlt Ugyanabban az 
időben az egyik negyedben hatalmas 
tűz pusztított.

Mexikóból jelentik: (NTI) A kedd 
délutáni nagy földrengés Colima váró 
sát nagyrészt elpusztította, A hasonne­
vű állam több más községéban is mint­
egy öt percig tartó erős földlökés volt. 
Az egész vidéken kiterjedt erdőtüzek 
keletkeztek. Részletek még nem isme­
retesek, mert a város telefouösszeköt 
tetősének megszakadása és az utak el­
pusztulása óta teljesen el van vágva a 
világtól. Feltételezhető, hogy sok halott 
és sebsült van.

SOKAN NEM HISZIK, hogy 
Nagyvárad lakosságának a fele zsi­
dó. Érthető is, hogy szégyellik 
Szent László városának ilyen 
irányban való „rohamos fejlődé­
sét“ Sokan pedig takargatni sze­
relnék a „további fejlődés“ érde­
kében. Azért mindenáron cáfolják 
és tagadjál: Nagyvárad át)—45 ez­
res zsidóságát. Pedig nem lehet. 
Csak ki kell menni szombaton az 
utcára, vagy sorba kell venni 
Nagyvárad utcáit és azoknak jel­
legét. Vagy gondoljuk meg azt, 
hogy most újabb zsinagógát akar­
nak építem a Szigligeti utcában. 
Bizonyára nem azért, mert. „pusz­
tulnak és vesznek■“

Mezőgazdasági középiskolát ál­
lítanak fel Berettyóújfaluban.
Budapestről jelenti a Magyar Távirati 
Iroda: A magyar, királyi, kormány 
Berettyóújfalun mezőgazdasági kö­
zépiskolát állít fel. A község kép­
viselőtestülete az iskola céljaira 30 
katasztrális hold főidet ajánlott fel.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje
a MAGYAR LAPOK'-at,
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Végétért a teihiány
Piacra kerüllek a dugott 

készletek
. Nagyvárad. Saját tud. Mint előre 
jeleztük a hetipiacot ezen a héten a 
hétfői ünnepre való tekintettel ked­
den tartották meg. A hétfői naphoz 
szokott falusiak nem jöttek fei ren­
des számban, így a keddi hetipiac fel­
hozatala általánosan gyenge volt 
Meglepő volt az. hogy az ünnep előtti 
tej- és tejtermékiány megszűnt s meg 

déli órákban is lehetett tejet tej­

el

A

^ölt és tehéntúrót vásárolni maxima­
lis áron. Vaj még mindig nem volt 

ég a piacon.
Az elmúlt héten mutatkozott vö­
röshagymahiány is azonnal meg­
szűnt, mihelyt a hagyma árát 30 
fillérről 40-t e emeltek. Nem ár­
tana utánanézni, kinek volt ér­
deke ez az áremelés, 

jn haromfipiac felhozatala nagyon 
gyenge volt. úgyhogy a múltbeli arak­
kal szemben emelkedés volt tapasz­
talható. Az aradi kertészek tavaszi új­
donságait isten nélkülözi a közönség. 
Ugyanakkor, amikor Budapesten már 
töltenivalo új karalábét, sőt ugotk.il 
árulnak, nálunk, még sóskából, paraj­
ból sincs elég bő felhozdah Annak­
idején Arad zöldségkertészei, éppen- 
ilven kovát1 szállították szántunkra a 
tavaszi különlegességeket. Részlete« 
beszámolónkat az a!ablakban .adjuk:
A jövőben csak kilóra lehet venni 

a bízott baromfit.

Érdemes kereskedők 
és iparosok jutalmazása

Nagyvárad thjf. váró# I. fokú Ipar­
hatósága ezúton teszi közhírré, hogy 
a m. kir. kereskedelem- és közleke­
désügyi miniszter úr 28030/1941. I. a. 
szám alatt közölte, hogy a kereske­
dőknél, valamint a 7500'1935. M. E- 
sz. rendelet 3. §-ának 2. pontja alá 
tartozó ipari üzemek (idegenforga­
lommal kapcsolatos ipari üzem. ven­
déglő, szálloda, kávéház, fodrászipar 
(valamelyikét gyakorló iparosnál 
hosszabb idő óta alkalmazásban álló 
és minden tekintetben érdemes idő­
sebb kereskedő-, illetve iparossegéd 
részére az 1941. évben hat (6) egyen- 
kint 100 (száz) pengő jutalmat szán­
dékozik adományozni. Jutalomra csak 
olvan kereskedő-, illetve iparossegé­
dek jelentkezhetnek, akik:

a) kereskedőnél, kereskedelmi tár­
saságnál. vagy a kereskedelem, és 
közlekedésügyi minisztérium lenn- 
hatósága alá tartozó iparok vala­
melyikét jogosultan gyakorló iparos­
nál mint kereskedösegéd, illetve ina- 
rosseqédek állanak alkalmazásban.

b) a jelenlegi vagy volt munkaadó­
juknál megszakítás nélkül legalábbis 
betöltött 25 év óta vannak vagy vol­
tak alkalmazva.

c) 45. életévüket betöltötték,
d) akik a kereskedelem és közié- 

kedésügyi minisztériumtól jutalmai

vagy elismerő levelet még nem kép 
tak, sem pedig akik szolgálati erde 
meik elismeréséül legfelsőbb elisme 
résben nem részesültek, „

Minden pályázó köteles a palva 
zati kérelméhez csatolni:

a) munkaadója nyilatkozatát ural, 
hogy mennyi idő óta van jelenlegi 
munkaadójánál megszakítás uel»ui 
alkalmazva és hogy alkalmazasanak 
ideje alatt, különösen a 'orradaimi 
idők és a megszállás alatt kífogasta 
lan és nemzethü magatartást tanúst
t0b) rendőri hatóság erkölcsi bizo 
nyítványát arról, hogy az állam itan. 
hűség és az egyéni meahizhatósán 
szempontjából nincs ellene kifogás.
A nem magyarországi születésű pá­

lyázók a magyar honosság megszerzé­
sét is igazolni tartoznak. Egyébként 
természetesen a folyamodó részletes 
'-letköviilménye is közlendő.

A pályázati kérelmek kellően fel­
szerelve legkésőbb 1941. évi május hó 
15. napjáig a nagyváradi kereskedői 
mi és iparkamara rímére Nagyvárad 
Szaniszló-ulea 2 t küldendő he.

Elkésett kérelmeket a Kereskedői 
mi és Iparkamara nem továbbít. 

Nagyvárad, 1911 április hó í’-án-
Dr Vnrna László s. k

tanácsnok

/

Zöldségpiac. Levesbevaló zöldség kg 
12—14 fillér, burgonya 12—lő fillér, 
vöröshagyma kg 35—40 filler, fok­
hagyma kg 10—90 fillér, sóska kg 
90—100 fillér, spenót kg 60—30 fil­
lér, saláta fejenként 8—15 fillér, hó­
naposretek esomónkint 10—20 idler, 
káposztából nem volt felhozatal (csak 
hordóskáposztából), kalaráh darabon­
ként 10—12 fil’ér, fekete fehér re­
tek drb. 3—5 fillér, szemesbib kg 
55—65 fillér, máléliszt kg 40 fillér.

Gyümölcspiac. Gyenge felhozatal. 
Az árak nem változtak lényegesen.

Tejpiac. Jó közepes felhozatal. Maxi­
mális árak.

Tojás (jó felhozatal) párja 22—25 
fillér.

Halpiac. Tekintettel a körösi tila­
lomra, csak érmelléki halak és hizlalt 
potyka volt a piacon. Csuka kg 1 90 - 
2 P. kisebb potyka kg 1 70—1 90 P 
hizlalt potyka ka 2.50 P.

Baromfipiac. Gyenge felhozatal. Ki 
gebb tyúk párja 8—1.2 P, nagyobb 
tyúk párja 10—15 P. hízott ruca drb. 
8—10 P, sovány liba drb. 9—10 P. 
kövér liba drb. 16—25 P. Értesülé­
sünk szerint, a közönség régi. óhaja 
teljesül, amennyiben a közeljövőit n 
mar nem ..szemre", hanem kizárólag 
kilóira lesz szabad árulni a hizlalt 
baromfit■

SZÍNHÁZ

Frencsel Sándor

A színházi iroda közleményei:
— Kaland, Márai bemutató a szín­

házban. Az utolsó évek legérd -kesvbb 
színpadi müve. Márai Sándor Katomija 
van a színház műsorán szerdán csü­
törtökön és pénteken este. A budapesti 
előadásokkal egyidejűleg mutatja be 
színházunk ezt a művet. A Kannd 
olyan tökéletes, hogy az első jeiem HŐ! 
az utolsóig leköti a néző figyelnvt és 
felejthetetlen est emlékével távoz,k a 
színházból. A szerda esti előadás bér­
letszünetben. a. csütörtöki A bériéiben 
és g, péntek esti előadás B. oirietben 
lesz. mindenkor rendes helyárak mel­
lett

— Tisztességes Anna. Filléres he;y- 
áru operett előadás csütörtökön dél­
után 3 árakor a bemutató szereposztá­
sában, Jurik Icával a címszerepben. — 
Helyárak 30 fillértől 120 fillérig.
_ Mágnás Miska. Első filléres he'y-

á.ru délutáni előadása szombaton 3 
órakor lesz a felújító előadás parádés 
szereposztásában. Helyárak 30 Cllertő! 
20 fillérig.

— A Vadvirágot eleveníti fel a szín­
ház együttese szombat este 7, vasárnap 
délután 3 és vasárnap este 7 árukor. Uj 
betanulás, uj rendezés, uj kiAlHta . 
mind meglepetés lesz annak akik a 
mostani előadáson megnézik ezt- a ra 
gyogó operettet, amelynek cimszeiepét 
Komlós Juci játsza.

tüimr és iivegesiszotda

Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés 

Falburkoló üvegcsempék 
gyári lerakata

iagyvarad, Szt. János u. 44-48.
Telefon . 19-13

Heti műsor:
— Kaland. Szerda, csütörtök, péntek 

a Szigligeti Színházban. Márai S indor 
nak, a kiváló Írónak legújabb és legna­
gyobb sikerű színpadi művét, a Ka an- 
dot, mutatja be szerdán, csütöriökon és 
pénteken este a színház kiváli prózai 
együttese Sármássy Miklós rendezésé­
ben. A Kaland a szinpadirodaiom 
gyöngye. A Kaland a. sziniévnd Kima­
gasló művészi eseménye. A bemuiatö 
előadás szerdán este. csütörtökön A 
bérletben, pénteken este B. bérletben

kerül színre a Kaland, ami mindenki­
nek egy élmény marad A Kaland 
nagyváradi előadása a budapesti elő­
adásokkal egyidejűleg kerül színre. —

A Nagyváradi Városi Vasút H. T. 
Állomásfönöksége 

Nagyvárad-Vásártér.
402—1941

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Értesítjük az érdekelteket, hogy f 

évi április hó 22-én Nagyvárad- 
Vásártér állomásunkon 17600 kg. szur- 
duki barnaszén nyilvános árverésen 
el fog adatni.

Nagyvárad, 1941. április hó 15.
Az állomásfönök.

irtommal
Jtakés

Kétszobás összkomfortos lakás teljes 
bútorberendezéssel május 1-re kiadó. 
Vörösmarty utca 16. "28.3

Kiadó földszintes nagyúri lakásból 
irodának alkalmas férfiszoba és eay 
lakószoba, Emléktér 30. Házmester. 285

Elegáns utcai bútorozott szoba ki­
adó, Csengeri u. 2. 279

Kiadó Lukács György u. 40. számon 
1 szoba fürdőszobás udvari bútorozott 
lakás május 1-re. Érdeklődni Csengeri

Keresek központhoz közel modern, 
etry vagy kétszobás, konyhás fürdőszo­
bás lakást, Címeket a kiadóba kérek.
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Adés-v eiei
Légoltalmi kádak padlásra ^ kapha­

tók. Kiss Lajos Templom tér 15. 284

Zongora eladó. Szent. János u. 5. 285

ahol már 200 előadást ért meg. A fő­
városi sajtó egyöntetű megáü-vpiiása. 
hogy a Kaland az utolsó évek A ma­
gasló színes eseménye.

Szombat délután 3 órakor Mágnás 
Miska. Filléres helyárakkal. Helyárak 
30 fillértől 120 fillérig.

Szombat este 7 órakor: Vadvirág. — 
Yasarnap délután 3 órakor. Vadvi­

rág.
Vasárnap este 7 órakor: Vadvirág.
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RADIO

Sürgősen eladó 2 hold szőlő szép 
házzal. Több kisebb, nagyobb házak, 
szőlő eladók. Érdeklődni Tatayné, Szig­
ligeti utca 12, ajtó 2. 27,-

Eladó Tímár utca 1. számú ház egy
egy fél hold szőlő.

Aranyat magas áron veszek, órát. 
ékszert javítok. Gyenge Irtván éksze­
rész. Rákóczi u. 19. "53

Ócska paplan voltát, állandóan ve­
szek Szigligeti u. 5. szuterin, __221.

Használt férfi ruhát veszek bármi­
félét, ío áron Molnár. Bemer tér 1, 
udvarban. Levelező lap hívásra ház­
hoz megyek. ______ *72

ÚJSÁG makulatúra kapható a Ma­
gyar Lapok kiadóhivatalában.

MHöugéle

SZOMBAT, ÁPRILIS 19.
6,40

10.20

10.45

12.10
12.30
15.20

16.10
17,15

17.30
17.55
18.15

18.40

19.20

20.00
20,10

30.10
20.25

Ébresztő. Torna. Hírek. Hangle­
mezek.
A munkapiac erkölcstana. Dr 
Vass Olga előadása.
Mit nézzünk meg? Kardokat és 
szablvákat a Nemzeti Múzeum­
ban. ismerteti dr Csapódj Csaba 
Ilniczky László szalonzenekara. 
Hanglemezek.
Szórakoztató zbne. Előadja a Rá­
dió Szalonzenekara.
Ifjúsági rádió
A fülemüle. Arany János köL-ejne- 
nyét elmondja Bodnár Jenő. A 
kisérő zenét, szerezte^ és a Rádió 
Szalonzenekarát vezényli Polgár 
Tibor.
A Rádió postája.
Pertis Pali cigányzenekara.
Erdély természeti kincsei. Irta dr 
Gaál István. Felolvasás.
Hermann Schittenhelm lange ha r- 
mónika számai.
Tűzvarázs. Vers. próza és muzsi­
ka a tűzről.
Lóversenyeredmények.
Közvetítés a Zeneművészeti Fő­
iskola nagyterméből, Lehár revü. 
Vezényel Lehár Ferenc e? Rubá- 
nvi Vilmos.
Mursi Elek cigányzenekara. 
Tánclemezek.

Fotókópiát eredeti okmányairól 
szakszerűen készít. Foto Aurora. Rákó­
czi ut, 8. szám. í- *

tíMési ttqee
Hölgyfodrásznő, jó munkás azonnal 

beléphet, Poszler. Csáky u. 10. !

Miési kém
Elsőrangú gyogymasszirozónó, ki

házhoz is elmegy, ajánlkozik. Megta­
lálható a körösparti Coffeur Salonban.
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tíues&eU
Elveszett egy női arany xarköíős óra 

a Bertsey György u. 15-től a v. hahó­
vá ry utca. 12 számig. Becsületes m^g- 
találó magas jutalomban részesül. '*><---------------------- --------™ ms.!»

Kiadótulajdonos:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMOA RT

Fó- és felelősszeikeszlő: Felelős kiadói
Dr Paál Árpiid DrScheifler Ferenc

• Szent Lászlc-nyomda 1 * 
igazgatója

Készült a Szent László nyomda t. t 
körforgógépén. Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső utca 5. (iám.
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